
1900

Mødet d 3die Juli

1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes

2 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 13 har Formanden

rettet forespørgsel til Universititskvæsturen og Stiftsøvrigheden om Laan

til den projekterede ny Skolebygning i Græsted.

3 I Skrivelse af 23 f m begjærer Kjøbh Magistrat Alimentations-

bidrag for Chr Hermansen til Barnet Harrald Julius Larsen for

Tiden fra 3/2 til 2/5 21 Kroner. Regning for Beløbet, samt

Udskrift af forgjæves Udpantningsforretning medfulgte.

4 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 22 f m om

Skomager Jens Peter Petersen der d 14 s m er blever indlagt i

Kommunehospitalet som hjemmehørende her i Kommunen.

                                           Helsingør Fattigvæsen

5 a I Skrivelse af 18 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Ugift

Laura Margrethe Rasmussen under 16 s m var antruffen

der i Staden uden Erhverv, og Subsistentsmidler og afleveret

af Politiet til Fattigvæsenet. I den medfulgte Afhøring op-

lyses at hun er født i Faksemose d 21/5 1882, og er en Datter

af Hmd Anders Rasmussen. I Skrivelsen meddeles endvidere

at hun gjør Indtryk af at være noget forstyrret.

b Paagjældende er i gaar ved Helsingørs Politi afleveret til

herværende Fattigvæsen.

6 Helsingørs Fattigvæsen meddeler under 14 f m at Hans

Georg Julius Hansen d 13 s m er bleven antruffet der i

Staden som Erhvervs og Subsistentsløs hvorefter han indlagdes

i Fattighuset der forespørges om han erkendes hjemmehørende

i Græsted Maarum Kommune.

7 Søborg Gilleleje Sogneraad forespørger i Skrivelse af 17 f m.

om Niels Henrik Nielsen Fjellingstrup erkjendes hjemmehørende

her i Kommunen, Da han der formentlig lider af Sindssyge

ikke kan have Ophold hos Moderen Anders Nielsens Enke i Fjel-

lingstrup det henstilles at han anbringes paa en Anstalt

1900

ad 1 Denne udviste en Beholdning pr 1ste Juli af 3645 Kr 25 Øre

ad 2 I Svar af 11 f m meddeler Universitetskvæsturen, at der af de Univer-

sitetet tilhørende Fonde ikke kan forrentes Disponible Capitaler til

Udlaan for Tiden.

Paa forespørgsel svarer Stiftsøvrigheden under 16 f m, at et Laan

stort ca 7000 Kr formentlig vil kunne faas i førstkommende Decbr Termin.

Og i Skrivelse af 27 f m meddeler Stiftsøvrigheden, at Laanet vil være

at forrente med 4% p A. og afdrage i løbet af 28 Aar, men

at de nærmere Vilkaar i Øvrigt maa bero paa de Betingelsser

hvorunder Amtsraadet meddeler Samtykke til Laanets Optagelse.

ad 3 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det Afsonet.

ad 4 I den medfulgte Afhøring oplyses at J. P. Petersen er født

i Vejby d 13/4 64, at han siden 23/12 93 har havt Ophold

i Græsted Maarum Kommune hvortil han kom fra Kjøbh,

hvor han til den Tid var forsørgelsesberettiget.

Da man formener at J. P. Petersen ikke har havt

uafbrudt ophold her i Kommunen i løbet af de sidste

5 Aar, vil han ikke kunne erkjendes hjemmehørende her,

forinden nærmere Oplysninger forreligger.

ad 5 Laura Margrethe Rasmussen erkjendes hjemmehørende her i

Kommunen, og er det hende paalagt at søge sig en Tjeneste.

ad 6 Da Hans Georg Julius Hansen der er født som uægte i Rytter-

mose d 24/12 72 er opdraget for herværende Fattigvæsens

Regning indtil Confirmationen, og man senere har

betalt Alimentationsbidrag for ham idet man formente at

han var hjemmehørende her, da det imidlertid nu er Oplyst

at bemeldte er uægte født vil han fremdeles kunde erkendes

som hjemmehørende her, forsaavidt Moderen har havt         her

Ophold 10 Mndr Sagen forinden Nedkomsten.

ad 7 Da Niels H Nielsen er hjemmehørende her, har Formanden

tilskrevet Søborg Sogneraad om at overbringe N H Nielsen

til Tikjøb Forsørgelsesanstalt hvor der ved herværende

Sogneraads Foranstaltning, er erhvervet Plads til ham.
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Mødet d 3die Juli
1 Kasseextrakten for Juni Maaned fremlagdes
2 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 13 har Formanden
rettet forespørgsel til Universititskvæsturen og Stiftsøvrigheden om Laan
til den projekterede ny Skolebygning i Græsted.
3 I Skrivelse af 23 f m begjærer Kjøbh Magistrat Alimentations-
bidrag for Chr Hermansen til Barnet Harrald Julius Larsen for
Tiden fra 3/2 til 2/5 21 Kroner. Regning for Beløbet, samt
Udskrift af forgjæves Udpantningsforretning medfulgte.
4 Kjøbh Magistrat anmelder Ligeledes i Skrivelse af 22 f m om
Skomager Jens Peter Petersen der d 14 s m er blever indlagt i
Kommunehospitalet som hjemmehørende her i Kommunen.

                                           Helsingør Fattigvæsen
5 a I Skrivelse af 18 f m anmelder Kjøbh Magistrat at Ugift
Laura Margrethe Rasmussen under 16 s m var antruffen
der i Staden uden Erhverv, og Subsistentsmidler og afleveret
af Politiet til Fattigvæsenet. I den medfulgte Afhøring op-
lyses at hun er født i Faksemose d 21/5 1882, og er en Datter
af Hmd Anders Rasmussen. I Skrivelsen meddeles endvidere
at hun gjør Indtryk af at være noget forstyrret.
b Paagjældende er i gaar ved Helsingørs Politi afleveret til
herværende Fattigvæsen.
6 Helsingørs Fattigvæsen meddeler under 14 f m at Hans
Georg Julius Hansen d 13 s m er bleven antruffet der i
Staden som Erhvervs og Subsistentsløs hvorefter han indlagdes
i Fattighuset der forespørges om han erkendes hjemmehørende
i Græsted Maarum Kommune.
7 Søborg Gilleleje Sogneraad forespørger i Skrivelse af 17 f m.
om Niels Henrik Nielsen Fjellingstrup erkjendes hjemmehørende
her i Kommunen, Da han der formentlig lider af Sindssyge
ikke kan have Ophold hos Moderen Anders Nielsens Enke i Fjel-
lingstrup det henstilles at han anbringes paa en Anstalt

1900
ad 1 Denne udviste en Beholdning pr 1ste Juli af 3645 Kr 25 Øre
ad 2 I Svar af 11 f m meddeler Universitetskvæsturen, at der af de Univer-
sitetet tilhørende Fonde ikke kan forrentes Disponible Capitaler til
Udlaan for Tiden.
Paa forespørgsel svarer Stiftsøvrigheden under 16 f m, at et Laan
stort ca 7000 Kr formentlig vil kunne faas i førstkommende Decbr Termin.
Og i Skrivelse af 27 f m meddeler Stiftsøvrigheden, at Laanet vil være
at forrente med 4% p A. og afdrage i løbet af 28 Aar, men
at de nærmere Vilkaar i Øvrigt maa bero paa de Betingelsser
hvorunder Amtsraadet meddeler Samtykke til Laanets Optagelse.
ad 3 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det Afsonet.
ad 4 I den medfulgte Afhøring oplyses at J. P. Petersen er født
i Vejby d 13/4 64, at han siden 23/12 93 har havt Ophold
i Græsted Maarum Kommune hvortil han kom fra Kjøbh,
hvor han til den Tid var forsørgelsesberettiget.
Da man formener at J. P. Petersen ikke har havt
uafbrudt ophold her i Kommunen i løbet af de sidste
5 Aar, vil han ikke kunne erkjendes hjemmehørende her,
forinden nærmere Oplysninger forreligger.
ad 5 Laura Margrethe Rasmussen erkjendes hjemmehørende her i
Kommunen, og er det hende paalagt at søge sig en Tjeneste.
ad 6 Da Hans Georg Julius Hansen der er født som uægte i Rytter-
mose d 24/12 72 er opdraget for herværende Fattigvæsens
Regning indtil Confirmationen, og man senere har
betalt Alimentationsbidrag for ham idet man formente at
han var hjemmehørende her, da det imidlertid nu er Oplyst
at bemeldte er uægte født vil han fremdeles kunde erkendes
som hjemmehørende her, forsaavidt Moderen har havt
         her
Ophold 10 Mndr Sagen forinden Nedkomsten.
ad 7 Da Niels H Nielsen er hjemmehørende her, har Formanden
tilskrevet Søborg Sogneraad om at overbringe N H Nielsen
til Tikjøb Forsørgelsesanstalt hvor der ved herværende
Sogneraads Foranstaltning, er erhvervet Plads til ham.



1900.

8 I Skrivelse af 14 f m besværer Esbønderup Nøddebo Sogneraad sig

for Amtet over, at den der hjemmehørende Carl P Korneliussens

Familie er forlangt hjemsendt= fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

9 Alderdomsunderstøttelses = Sager:

a Frederiksborg Slotssogns Sogneraad forespørger i Skrivelse af 28 f m

om Laurine Sørensen født Larsen erkendes hjemmehørende her

og om der i øvrigt findes noget at erindre imod hendes fremsendte

Begjæring om Alderdomsunderstøttelse

b Ligeledes forespørger Herløv Sogneraad i Skrivelse af 30 f m om

Enken Ane Marie Andreasdatter (Skræder Jo Hansens Enke af

Maarum Tinghuse) erkendes hjemmehørende her, og om man vil

være villig til at refundere Understøttelsen

c Johanne Villumsen født Petersen af Alume begjærer Alder-

domsunderstøttelse fra 1ste Juli d.a. til hvilken Tid den er

udbetalt af Søborg Gilleleje Sogneraad hvor hun opgiver at

være forsørgelsesberettiget.

10 I Skrivelse af dags dato begjærer Parcellist Ole Larsen

af Nellerød afskrift af Regulativet over Vandløbet fra

Maarum Tinghuse til Pølaaen, dog særlig kun over hans

Ejendom, han tilføjer at han har spurgt to Vandsynsformænd

om samme Sag, uden noget Resultat.

11 Andragende om Tilladelse til at have Børn i Pleje for

Betaling fremlagdes fra:

a Hmd Svend Henriksen Tulstrup

b Fattiglem Hans Jensens Enke Alume

12 Frøken Huper androg om at der til hendes Skole maa

blive anskaffet 10 Expl af Joachim Larsens Regnebøger

I Deel samt 2 Salmebøger

13 Udvalget til Erhvervelse af Tegning Beskrivelse og Overslag

over den projekterede ny Skolebygning i Græsted afgav Be-

retning

1900.

ad 8 Da den af Hustruen til Esbønderup Sognemaadsfmd afgivne Forklaring.

ikke er i Overeensstemmelse med Sandheden maa herværende

Sogneraad fremdeles fastholde sig Berettigelse til hjemsendelsen

forsaavidt hun ikke kan ernære sig selv, hvilket herværende

Sogneraad anser umuligt for hende.

I Overeensstemmelse hermed overdroges det Formanden

at besvare den fremkomne Besværing.

ad 9 x a Da det for Sogneraadet er oplyst at Laurine Larsen for c 1 3/4

Aar siden kom i Besiddelse af 1600 Kr for afstaaelsen af en Jordlod

samt ca 300 Kr for Løsøre bortsolgt ved Auktion maa man

udbede sig Oplysning om hvorledes hun allerede nu skulle

være trængende til offentlig Understøttelse.

x b Ane Marie Andreassen erkendes hjemmehørende her i Kom-

munen som Følge heraf vil den anmeldte Understøttelse

40 Kr Aarlig blive refunderet efter Lovlig Regning.

x x c Johanne Petersen tilstodes 120 Kr Aarlig fra 1/7 d.a.

ad 10 x Da Vandsyns=Regulativet i sin Tid har været fremlagt

til Eftersyn for alle Interesserede Beboere formener

Sogneraadet ikke at have nogen Forpligtelse til at udstede

Afskrifter af samme.

                                     Anbefaling

ad 11 x a Med Plejetilsynets Tilladelse vil Tilladelsen blive med-

Delt Svend Henriksen

b Da Barnet alt er modtaget af Andragerinden fandt

Sogneraadet ikke Grund til at nægte Tilladelsen forsaa-

vidt Plejetilsynets Anbefaling kan erholdes.

ad 12 Bøgerne tilstodes og anskaffes af Chr Andersen.

ad 13 Af Beretningen fremgik at Tegning Beskrivelse og

Overslag var udfærdiget og indsendt til Skoledirektionen.

Overslaget til Skolestue Beboelseslejlighed m m androg

et Beløb af 5500 Kr. Endvidere var Optagt til Opfø-

relse af en ny Latrinbygning samt Brændselsrum

et Beløb af 500 Kr, samt Have og Byggerund til den

ommeldte Skole Kapcitaliseret til 450 Kr. ialt 6450 Kroner.                                                                                    ⁒
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8 I Skrivelse af 14 f m besværer Esbønderup Nøddebo Sogneraad sig
for Amtet over, at den der hjemmehørende Carl P Korneliussens
Familie er forlangt hjemsendt= fremsendt til Sogneraadets Erklæring.
9 Alderdomsunderstøttelses = Sager:
a Frederiksborg Slotssogns Sogneraad forespørger i Skrivelse af 28 f m
om Laurine Sørensen født Larsen erkendes hjemmehørende her
og om der i øvrigt findes noget at erindre imod hendes fremsendte
Begjæring om Alderdomsunderstøttelse
b Ligeledes forespørger Herløv Sogneraad i Skrivelse af 30 f m om
Enken Ane Marie Andreasdatter (Skræder Jo Hansens Enke af
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c Johanne Villumsen født Petersen af Alume begjærer Alder-
domsunderstøttelse fra 1ste Juli d.a. til hvilken Tid den er
udbetalt af Søborg Gilleleje Sogneraad hvor hun opgiver at
være forsørgelsesberettiget.
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ikke er i Overeensstemmelse med Sandheden maa herværende
Sogneraad fremdeles fastholde sig Berettigelse til hjemsendelsen
forsaavidt hun ikke kan ernære sig selv, hvilket herværende
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                                     Anbefaling
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Delt Svend Henriksen
b Da Barnet alt er modtaget af Andragerinden fandt
Sogneraadet ikke Grund til at nægte Tilladelsen forsaa-
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1900

ad 14 Med Skrivelse af 14 f m meddeler Kronborg vestre Birks Spare-

kasse at Renten af Kommunens Capital til 11/6 fremsender med 30 Kr

⁒ Porto 30 Ør samt Tilstaaelse for at Capitalen er opsagt til

Udbetaling i 11 Debr d.a.

15 Ifølge den i Mødet d 6' Juni Sagen 11 trufne Beslutning

er Vedkommende Lars Andersen af Alume ved Formanden

anmodet om at foranstalte Manglerne for hans Vedkommende

afhjulpet inden 1ste Juli d.a. Imod denne Opfordring

er fremkommet Protest fra Sønnen Christian Larsen der paa

beraaber sig at være Ejer af Ejendommen, denne er der-

efter af Formanden bleven opfordret til at beviisliggjøre for Sogne-

raadet at han er Ejer af Ejendommen da dette intetsomhelst

Kjendskab har dertil fra nogen Side.

Herpaa har Chr Larsen svaret at Sogneraadet kan hen-

vende sig om Oplysning til Panteprotokollen.

16 Fattigsager

a Carl Brun Maarum meddeler i Skrivelse af 15 f m

   at han ikke vil beholde Datteren Rikkes Barn fra

   1ste Juli d. a. med mindre der ydes ham en Beta-

   ling af 8 Kr Maanedlig.

b I Skrivelse af 30 f m andrager Lars Larsens Enke

   af Maarum om forhøjet Understøttelse da hun forklarer

   at den tilstaaede Understøttelse 75 Øre er utilstrækkeligt

c Søren Nielsen der hidtil har havt Ophold hos

   Gaardejer Niels Olsen i Maarum er under 18 f m

   af N Nielsen bleven indlagt i Forsørgelsesanstalten

   i Hillerød for herværende Fattigvæsen Regning

d Fattiglem Jensine Jørgensen begjærede linned til

   1 par Lagen, samt 1 par Træsko til Anders Larsen.

e Man billigede at Ole Jørgensen havde anskaffet

   Brænde til Peter Roses Enke for 1 Beløb 7 Kr 50 Ør

   og for samme at sauge og hugge 1 Kr 50Ø d 16/6 1900

f Børge Olsens Enkes Børn er fra d 27 f m anbragt.

   i Pleje hos Pll Christian Jørgensen Græsted for 75 Øre daglig.

1900

Samme Udvalg har derefter  andraget Amtsraadet om at

optage det under Sagen 2 omhandlede Laan med et Beløb

af 6000 Kroner. Dernæst fremsattes Forslag af Udvalget at det

vilde være nødvendigt at opføre en hel ny Latrinbygning da

den nuværende er brøstfældig og omtrent ubrugelig saameget-

mere som en udvidelse af Klasserne vil gjøre en udvidelse

at Latrinerne nødvendig. Brændselsrummene til Andenlæreren

og Lærerinden vil formentlig kunne indrettes i den vestre

Gavl af Skolens Udhus.

Det af Udvalget fremsatte Forslag saavelsom de af dette trufne

Dispositioner billigedes af Sogneraadet.

Det overdroges Udvalget at lade latrinerne opføre, og

Brændselsrummene indrette efter udbydelse ved skriftligt Tilbud

i August Maaned.

ad 14 Toges til Efterretning.

ad 15 Sogneraadets Beslutning i Mødet d 6 f m fastholdes.

Da selv om Chr Larsen skulde være blevet Ejer af den               Ejendom

paagjældende siden Forliget blev indgaat, maa man fast-

holde at han maa være pligtig til at respektere det

af Faderen indgaaede Forlig.

ad 16 x a Da Plejetilsynets Mening er indhentet, og dette Anbe-

             faler at Barnet forbliver i Plejehjemmet vedtog man

             fra 1ste d. m. at yde en Betaling af 8 Kr Maanedlig.

        x b Understøttelsen forhøjes til 1 Kr Ugenlig Contant samme

             tilstodes 10 Kr til anskaffelse af Brændsel (Alsynderup.)

           c Indlæggelsen billigedes.

           d Understøttelsen tilstodes

           e i Udgiften billigedes og søges refunderet fra Asminderød:

           f Da Enken er indlagt i Sygehuset billigedes den trufne

             Bestemmelse om Børnenes anbringelse udenfor Hjemmet.

Mødet hævet

P Hansen   Lars P. Nielsen   Aug Bock   Chr Andersen

Niels Hansen   A Pedersen   Niels P. Hansen   Niels Madsen

N. Nielsen   Ole Jørgensen   J Nielsen
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ad 14 Med Skrivelse af 14 f m meddeler Kronborg vestre Birks Spare-
kasse at Renten af Kommunens Capital til 11/6 fremsender med 30 Kr
⁒ Porto 30 Ør samt Tilstaaelse for at Capitalen er opsagt til
Udbetaling i 11 Debr d.a.
15 Ifølge den i Mødet d 6' Juni Sagen 11 trufne Beslutning
er Vedkommende Lars Andersen af Alume ved Formanden
anmodet om at foranstalte Manglerne for hans Vedkommende
afhjulpet inden 1ste Juli d.a. Imod denne Opfordring
er fremkommet Protest fra Sønnen Christian Larsen der paa
beraaber sig at være Ejer af Ejendommen, denne er der-
efter af Formanden bleven opfordret til at beviisliggjøre for Sogne-
raadet at han er Ejer af Ejendommen da dette intetsomhelst
Kjendskab har dertil fra nogen Side.
Herpaa har Chr Larsen svaret at Sogneraadet kan hen-
vende sig om Oplysning til Panteprotokollen.
16 Fattigsager
a Carl Brun Maarum meddeler i Skrivelse af 15 f m
   at han ikke vil beholde Datteren Rikkes Barn fra
   1ste Juli d. a. med mindre der ydes ham en Beta-
   ling af 8 Kr Maanedlig.
b I Skrivelse af 30 f m andrager Lars Larsens Enke
   af Maarum om forhøjet Understøttelse da hun forklarer
   at den tilstaaede Understøttelse 75 Øre er utilstrækkeligt
c Søren Nielsen der hidtil har havt Ophold hos
   Gaardejer Niels Olsen i Maarum er under 18 f m
   af N Nielsen bleven indlagt i Forsørgelsesanstalten
   i Hillerød for herværende Fattigvæsen Regning
d Fattiglem Jensine Jørgensen begjærede linned til
   1 par Lagen, samt 1 par Træsko til Anders Larsen.
e Man billigede at Ole Jørgensen havde anskaffet
   Brænde til Peter Roses Enke for 1 Beløb 7 Kr 50 Ør
   og for samme at sauge og hugge 1 Kr 50Ø d 16/6 1900
f Børge Olsens Enkes Børn er fra d 27 f m anbragt.
   i Pleje hos Pll Christian Jørgensen Græsted for 75 Øre daglig.

1900
Samme Udvalg har derefter  andraget Amtsraadet om at
optage det under Sagen 2 omhandlede Laan med et Beløb
af 6000 Kroner. Dernæst fremsattes Forslag af Udvalget at det
vilde være nødvendigt at opføre en hel ny Latrinbygning da
den nuværende er brøstfældig og omtrent ubrugelig saameget-
mere som en udvidelse af Klasserne vil gjøre en udvidelse
at Latrinerne nødvendig. Brændselsrummene til Andenlæreren
og Lærerinden vil formentlig kunne indrettes i den vestre
Gavl af Skolens Udhus.
Det af Udvalget fremsatte Forslag saavelsom de af dette trufne
Dispositioner billigedes af Sogneraadet.
Det overdroges Udvalget at lade latrinerne opføre, og
Brændselsrummene indrette efter udbydelse ved skriftligt Tilbud
i August Maaned.
ad 14 Toges til Efterretning.
ad 15 Sogneraadets Beslutning i Mødet d 6 f m fastholdes.
Da selv om Chr Larsen skulde være blevet Ejer af den

               Ejendom
paagjældende siden Forliget blev indgaat, maa man fast-
holde at han maa være pligtig til at respektere det
af Faderen indgaaede Forlig.
ad 16 x a Da Plejetilsynets Mening er indhentet, og dette Anbe-
             faler at Barnet forbliver i Plejehjemmet vedtog man
             fra 1ste d. m. at yde en Betaling af 8 Kr Maanedlig.
        x b Understøttelsen forhøjes til 1 Kr Ugenlig Contant samme
             tilstodes 10 Kr til anskaffelse af Brændsel (Alsynderup.)
           c Indlæggelsen billigedes.
           d Understøttelsen tilstodes
           e i Udgiften billigedes og søges refunderet fra Asminderød:
           f Da Enken er indlagt i Sygehuset billigedes den trufne
             Bestemmelse om Børnenes anbringelse udenfor Hjemmet.
Mødet hævet
P Hansen   Lars P. Nielsen   Aug Bock   Chr Andersen
Niels Hansen   A Pedersen   Niels P. Hansen   Niels Madsen
N. Nielsen   Ole Jørgensen   J Nielsen



1900.

Mødet d 3d August

1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes.

2 Blidstrup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 3' f m at den

her hjemmehørende Ellen Marie Olsen der har taget Ophold

i Koldsbæk er tilstaat en Aarlig Alderdomsunderstøttelse stor

100 Kr fra 1ste Juli d.a. at regne der forespørges om

ommeldte Kvinde erkendes hjemmehørende her og om Under-

støttelsen herfra kan forventes refunderet efter Lovlig Regning.

3 I Skrivelse af 10 f m erkender Alsynderup Sogneraad

Niels Jørgen Nielsen hjemmehørende dersteds. Med Skrivelsen

modtoges det ham for halvaaret til 21 Febr d. a. N Jo Nielsen

ved Resolution paalagde Alimentationsbidrag til Barnet

Georg Nielsen Resolutionen medfulgte.

4 I Skrivelse af 13 f m erkjender Søborg Gilleleje

Sogneraad den herfra i Mødet d 3' f m 9 c om=

meldte Enke Johanne Pedersen forsørgelsesberettiget

dersteds og er villig til at refundere den tilstaaede

Understøttelse

5 I Skrivelse af samme dato meddeler Ligeledes Søborg

Sogneraad at Arbejdsmand Niels Henrik Nielsen

under 1ste Juli d.a. er bleven anbragt paa

Forsørgelsesanstalten i Tikjøb.

6 Amtet udtaler i Skrivelse af 14 f m ( i Henhold

til Svaret herfra i forrige Møde Sagen 8) at da Fat=

tighjælpen til Carl P Korneliussens forladte Hustru er

inddragen bortfalder Spørgsmaalet om Hjemsendelsen

men at selv om Understøttelsen var indskrænket til Husleje

hjælp da hjemsendelsen begjæredes var Betingelsen herfor

tilstede. Bilagene 5 Stg medfulgte men ville være at til=

bagesende forsaavidt Sagen skulle blive rejst paany.

7 Med Skrivelse af 23 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Regning for Ydet Huslejehjælp til Ugift Nicoline Jensen

for 1 Maaned fra 16 f m, og for Ophold i Husvildeafdelingen m v

1900

ad 1 Denne udviste pr 1ste August en Beholdning af 3499 Kr 11 Øre

ad 2 Ellen Marie Olsen erkendes hjemmehørende her og Unde

støttelsen vil blive refunderet, med Svaret vil Begjæringen og

Daabsattesten være at tilbagesende

ad 3 Toges til Efterretning for Beløbet 25 Kr vil blive

udstedt Kvittering.

ad 4 Toges til Efterretning.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Regningens Paalydende 11 Kr 36 Øre vedtog man at betale



1900.
Mødet d 3d August
1 Kasseextrakten for Juli Maaned fremlagdes.
2 Blidstrup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 3' f m at den
her hjemmehørende Ellen Marie Olsen der har taget Ophold
i Koldsbæk er tilstaat en Aarlig Alderdomsunderstøttelse stor
100 Kr fra 1ste Juli d.a. at regne der forespørges om
ommeldte Kvinde erkendes hjemmehørende her og om Under-
støttelsen herfra kan forventes refunderet efter Lovlig Regning.
3 I Skrivelse af 10 f m erkender Alsynderup Sogneraad
Niels Jørgen Nielsen hjemmehørende dersteds. Med Skrivelsen
modtoges det ham for halvaaret til 21 Febr d. a. N Jo Nielsen
ved Resolution paalagde Alimentationsbidrag til Barnet
Georg Nielsen Resolutionen medfulgte.
4 I Skrivelse af 13 f m erkjender Søborg Gilleleje
Sogneraad den herfra i Mødet d 3' f m 9 c om=
meldte Enke Johanne Pedersen forsørgelsesberettiget
dersteds og er villig til at refundere den tilstaaede
Understøttelse
5 I Skrivelse af samme dato meddeler Ligeledes Søborg
Sogneraad at Arbejdsmand Niels Henrik Nielsen
under 1ste Juli d.a. er bleven anbragt paa
Forsørgelsesanstalten i Tikjøb.
6 Amtet udtaler i Skrivelse af 14 f m ( i Henhold
til Svaret herfra i forrige Møde Sagen 8) at da Fat=
tighjælpen til Carl P Korneliussens forladte Hustru er
inddragen bortfalder Spørgsmaalet om Hjemsendelsen
men at selv om Understøttelsen var indskrænket til Husleje
hjælp da hjemsendelsen begjæredes var Betingelsen herfor
tilstede. Bilagene 5 Stg medfulgte men ville være at til=
bagesende forsaavidt Sagen skulle blive rejst paany.
7 Med Skrivelse af 23 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Regning for Ydet Huslejehjælp til Ugift Nicoline Jensen
for 1 Maaned fra 16 f m, og for Ophold i Husvildeafdelingen m v

1900
ad 1 Denne udviste pr 1ste August en Beholdning af 3499 Kr 11 Øre
ad 2 Ellen Marie Olsen erkendes hjemmehørende her og Unde
støttelsen vil blive refunderet, med Svaret vil Begjæringen og
Daabsattesten være at tilbagesende
ad 3 Toges til Efterretning for Beløbet 25 Kr vil blive
udstedt Kvittering.
ad 4 Toges til Efterretning.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Regningens Paalydende 11 Kr 36 Øre vedtog man at betale



1900

8 Helsingørs Fattigvæsen fremsender med Skrivelse af 31 f m

Regning for Hans Georg Julius Hansens Ophold i Stadens

Fattighus fra 13 Juni til 1ste Juli d.a. til Beløb 4 Kr 99 Ør

I Skrivelsen meddeles at Paagjældende Natten imellem den

1ste og 2d Juli d. a har seet Lejlighed til at absentere sig.

9 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 16 f m at den frem-

sendte Beskrivelse = Overslag og Tegning over den projekterede

Ny Skolebygning i Græsted af Direktionen er godkjendt.

10 Amtet fremsender med Skrivelse af 16 f m Blanket

til Vedtægt for Brandvæsenets Ordning der vil være at

benytte ved Affattelsen af ny Vedtægter.

11 Amtet fremsender Ligeledes med Skrivelse af 16 f m

2 Expl af Lov no 45 af 31 Marts d.a. om Fritagelse for

Bygningsafgift i visse Tilfælde, og en af Generaldirektoratet

for Skattevæsenet under 25 Juni udfærdiget Bekjendtgjørelse

om Forstaaelsen og Gjennemførelsen af bemeldte Lov.

der Henstilles at Indholdet paa hensigtmæssigste Maade

bringes til Beboernes Kundskab.

12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

Juliane født Novdberg Enke efter Smed Jens Christensen Maarum.

der opgiver at være født i Tikjøb d 28 Decbr 1832.

13 Med Skrivelse af 18' Juli fremsender Raabjerg Sogneraad

Lægerklæring angaaende Barnet Ane Mathilde Svendsens

Indlæggelse i Aandssvageanstalten gl Bakkehus

14 I Skrivelse af 16 f m forespørger Slotssognets Sogneraad

om Arbejdsmand Niels Peter Jensen erkjendes hjemmehørende

heri Kommunen af den med Skrivelsen fremsendte Afhøring

fremgaar at han er født i Tikjøb d 24/8 58 og at han har

havt Ophold i Blidstrup Sogn fra sit 18 til 20 Aar hvorefter

han har Opholdt sig i Amerika i 14 Aar indtil 1895 da han

tog Ophold ved Hjemkomsten i Græsted Sogn hvor han

blev gift i 1897 hvorefter han med Hustruen d 30/6 1900

har taget Ophold i Nyhuse Frederiksborg Stotssogn.

1900

ad 8 Beløbet vedtog man at betale, i Øvrigt toges Sagen til

Efterretning.

ad 9 Det overdroges det nedsatte Byggeudvalg at søge Oplyst om

den for Kommunen affattede Skoleplan og Lønningsplan kan

forventes godkjendt, da at træffe Foranstaltning til at Ar-

bejdet kan blive udbudt

ad 10 Toges til Efterretning.

ad 11 Toges ligeledes til Efterretning og vedtog man at lade

Loven og Bekjendtgjørelsen Læse ved Kirkestævne saa-

vel i Maarum som Græsted.

ad 12 Sagen behandledes for Lukkede Døre hvorefter Enken

tilstodes 7 Kr Maanedlig fra 1ste d m at regne.

ad 13 Det modtagne udfyldte Schema tilligemed Andragende

om Optagelsen vil af Formanden være at tilstille

Bestyrelsen for gl Bakkehus.

ad 14 Da det derefter er bleven Oplyst af N P Jensens

Fader, Parcell Jens Olsen Græsteds at N P Jensen i

Aaret 1898 har været tilflyttet Blidstrup Sogn og

med Hustruen beboet en Lejet Lejlighed hos

Gaardejer Peder Larsen Bakkebjerg hvorfra han

først i Jannuar eller Februar Maaned 1899 flyttede

tilbage til Faderen i Græsted kan man ikke

erkende at han ved sit Ophold har erhvervet

Forsørgelsesret her i Kommunen.



1900
8 Helsingørs Fattigvæsen fremsender med Skrivelse af 31 f m
Regning for Hans Georg Julius Hansens Ophold i Stadens
Fattighus fra 13 Juni til 1ste Juli d.a. til Beløb 4 Kr 99 Ør
I Skrivelsen meddeles at Paagjældende Natten imellem den
1ste og 2d Juli d. a har seet Lejlighed til at absentere sig.
9 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 16 f m at den frem-
sendte Beskrivelse = Overslag og Tegning over den projekterede
Ny Skolebygning i Græsted af Direktionen er godkjendt.
10 Amtet fremsender med Skrivelse af 16 f m Blanket
til Vedtægt for Brandvæsenets Ordning der vil være at
benytte ved Affattelsen af ny Vedtægter.
11 Amtet fremsender Ligeledes med Skrivelse af 16 f m
2 Expl af Lov no 45 af 31 Marts d.a. om Fritagelse for
Bygningsafgift i visse Tilfælde, og en af Generaldirektoratet
for Skattevæsenet under 25 Juni udfærdiget Bekjendtgjørelse
om Forstaaelsen og Gjennemførelsen af bemeldte Lov.
der Henstilles at Indholdet paa hensigtmæssigste Maade
bringes til Beboernes Kundskab.
12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
Juliane født Novdberg Enke efter Smed Jens Christensen Maarum.
der opgiver at være født i Tikjøb d 28 Decbr 1832.
13 Med Skrivelse af 18' Juli fremsender Raabjerg Sogneraad
Lægerklæring angaaende Barnet Ane Mathilde Svendsens
Indlæggelse i Aandssvageanstalten gl Bakkehus
14 I Skrivelse af 16 f m forespørger Slotssognets Sogneraad
om Arbejdsmand Niels Peter Jensen erkjendes hjemmehørende
heri Kommunen af den med Skrivelsen fremsendte Afhøring
fremgaar at han er født i Tikjøb d 24/8 58 og at han har
havt Ophold i Blidstrup Sogn fra sit 18 til 20 Aar hvorefter
han har Opholdt sig i Amerika i 14 Aar indtil 1895 da han
tog Ophold ved Hjemkomsten i Græsted Sogn hvor han
blev gift i 1897 hvorefter han med Hustruen d 30/6 1900
har taget Ophold i Nyhuse Frederiksborg Stotssogn.

1900
ad 8 Beløbet vedtog man at betale, i Øvrigt toges Sagen til
Efterretning.
ad 9 Det overdroges det nedsatte Byggeudvalg at søge Oplyst om
den for Kommunen affattede Skoleplan og Lønningsplan kan
forventes godkjendt, da at træffe Foranstaltning til at Ar-
bejdet kan blive udbudt
ad 10 Toges til Efterretning.
ad 11 Toges ligeledes til Efterretning og vedtog man at lade
Loven og Bekjendtgjørelsen Læse ved Kirkestævne saa-
vel i Maarum som Græsted.
ad 12 Sagen behandledes for Lukkede Døre hvorefter Enken
tilstodes 7 Kr Maanedlig fra 1ste d m at regne.
ad 13 Det modtagne udfyldte Schema tilligemed Andragende
om Optagelsen vil af Formanden være at tilstille
Bestyrelsen for gl Bakkehus.
ad 14 Da det derefter er bleven Oplyst af N P Jensens
Fader, Parcell Jens Olsen Græsteds at N P Jensen i
Aaret 1898 har været tilflyttet Blidstrup Sogn og
med Hustruen beboet en Lejet Lejlighed hos
Gaardejer Peder Larsen Bakkebjerg hvorfra han
først i Jannuar eller Februar Maaned 1899 flyttede
tilbage til Faderen i Græsted kan man ikke
erkende at han ved sit Ophold har erhvervet
Forsørgelsesret her i Kommunen.



1900.

15 I Henhold til Lov om fritagelse for Bygningsafgift i visse

Tilfælde af 31 Marts d. a fremlagdes Begjæring fra:

1 Smed Anders Nielsen Alume

2 Snedker Hans Madsen Alume

3 Snedker Anders Madsen Paarup

om Sogneraadets Anbefaling for fritagelse

16 Der fremlagdes 2' Regninger for Arbejdsmand Jens Nielsens

Kur henholdsviis i Esbønderup og Frederiksborg Sygehuse til

Beløb tilsammen 7 Kr 80 Ør

17 Paa Opførelsen af den projektende Latrinbygning ved

Græsted Skole samt Ladens Forandring til Brændselsrum

var kun indkommet et eneste Tilbud fra Snedkermester

Carl Petersen

18 N Hansen og L P Nielsen henstilledes at der til

Bakken paa Vejen ved Græsted Mølle og Skolebakken

ved Græsted Gorde blev anskaffet 1 Favn Grus hver

af Stederne da Vejbanen ved Regnskyl var bleven

bar og Hullet.

19 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde

Sessionen i kommende Efteraar.

20 Fattigsager

1900.

ad 15 Samtlige 3 Andragender anbefales

ad 16 Regningernes Paalydende 7,80 Øre vedtog man at betale og

forsaavidt at Jens Nielsen ikke i løbet af 10 a 12 Dage seer

sig istand til at refundere Sogneraadet Udgiften vil

der være at søge Oplysning om J Nielsens Forsørgelseshjem

ad 17 Tilbudet Lød paa 7,24 Kroner der ikke kunne modtages

af Sogneraadet da dette ansees for at være for højet

Det overdroget Byggeudvalget at søge Arbejdet udført til

en Lavere Betaling ved akkord under Haanden.

ad 18 Den begjærede Grus tilstodes, og Vedtog man i Forbindelse

hermed at afholde Licitation over ca 6 Favne Grus

paa Vejen fra Græsted til Bøgebjerg i Mødet i

Sertbr Mnd.

ad 19 hertil Valgtes: Formanden.

ad 20 a Der tilstodes Fattiglem Christoffer Rasmussens Enkes

           Søn August der er anbragt i Skomagerlære hos

           Skomager H P Henriksen i Alume forskellige

           nødvendige Klædningsstykker.

        b Man billigede at N Nielsen havde tildelt Sø Madsens

           Enke og Lars Larsens Enke hver 10 Kr til anskaffelse

           af Brændsel d 1ste d. M.

        c Anders Jensens Enke er ligeledes tildelt 10 Kr til Brænd-

          sel d 28 f m

Mødets hævet

P Hansen   N Madsen   N. Nielsen   Aug Bock

Niels Hansen   Jakob Nielsen   Ole Jørgensen

Chr Andersen   Lars Peter Nielsen   A Pedersen



1900.
15 I Henhold til Lov om fritagelse for Bygningsafgift i visse
Tilfælde af 31 Marts d. a fremlagdes Begjæring fra:
1 Smed Anders Nielsen Alume
2 Snedker Hans Madsen Alume
3 Snedker Anders Madsen Paarup
om Sogneraadets Anbefaling for fritagelse
16 Der fremlagdes 2' Regninger for Arbejdsmand Jens Nielsens
Kur henholdsviis i Esbønderup og Frederiksborg Sygehuse til
Beløb tilsammen 7 Kr 80 Ør
17 Paa Opførelsen af den projektende Latrinbygning ved
Græsted Skole samt Ladens Forandring til Brændselsrum
var kun indkommet et eneste Tilbud fra Snedkermester
Carl Petersen
18 N Hansen og L P Nielsen henstilledes at der til
Bakken paa Vejen ved Græsted Mølle og Skolebakken
ved Græsted Gorde blev anskaffet 1 Favn Grus hver
af Stederne da Vejbanen ved Regnskyl var bleven
bar og Hullet.
19 Man foretog Valg paa et Medlem til at tiltræde
Sessionen i kommende Efteraar.
20 Fattigsager

1900.
ad 15 Samtlige 3 Andragender anbefales
ad 16 Regningernes Paalydende 7,80 Øre vedtog man at betale og
forsaavidt at Jens Nielsen ikke i løbet af 10 a 12 Dage seer
sig istand til at refundere Sogneraadet Udgiften vil
der være at søge Oplysning om J Nielsens Forsørgelseshjem
ad 17 Tilbudet Lød paa 7,24 Kroner der ikke kunne modtages
af Sogneraadet da dette ansees for at være for højet
Det overdroget Byggeudvalget at søge Arbejdet udført til
en Lavere Betaling ved akkord under Haanden.
ad 18 Den begjærede Grus tilstodes, og Vedtog man i Forbindelse
hermed at afholde Licitation over ca 6 Favne Grus
paa Vejen fra Græsted til Bøgebjerg i Mødet i
Sertbr Mnd.
ad 19 hertil Valgtes: Formanden.

ad 20 a Der tilstodes Fattiglem Christoffer Rasmussens Enkes
           Søn August der er anbragt i Skomagerlære hos
           Skomager H P Henriksen i Alume forskellige
           nødvendige Klædningsstykker.
        b Man billigede at N Nielsen havde tildelt Sø Madsens
           Enke og Lars Larsens Enke hver 10 Kr til anskaffelse
           af Brændsel d 1ste d. M.
        c Anders Jensens Enke er ligeledes tildelt 10 Kr til Brænd-
          sel d 28 f m
Mødets hævet
P Hansen   N Madsen   N. Nielsen   Aug Bock
Niels Hansen   Jakob Nielsen   Ole Jørgensen
Chr Andersen   Lars Peter Nielsen   A Pedersen



1900

Den 15 August Afholdt det nedsatte Udvalg Licitation over

udførelsen af de forsømte Arbejder fra Forliget d 18 Oktbr f. a

om Vejen over Alume Englodder

Arbejdet med nedbrydning at Halvtagshuset ved Lars Andersens

Hus paa Alume Englodder overdroges Parcell Christian Jørgensen

Græsted for et Beløb af 8' Otte Kroner.

Materialierne af Huset der sorteres henlægges paa de i Dag

anviste Plads og Arbejdet med nedbrydning og bortførsel

skal være tilendebragt inden d 25 d. m.

Derefter overdroges Arbejdet med Brønden til Snedker

Jens Olsen Haagendrup for 28 Kr 50 Ør to ti Otte Kroner og 50.

for denne Betaling har han at henbringe den nuværende

Brøndkarm samt den tiloversblevne Fyld, og Kampesteen

til Pladsen hvor Bygningsmaterialierne ere henlagte.

I Øvrigt bliver Stenbroen om Brønden at opbryde og

nedlægge i Niveau med Vejen over Brønden Lægges

Plankedække af 2" tykke Fyrretræsplanker 2 1/4 Al Lange.

disse paasømmes paa 2" Underliggere af 5" + 5"  tykkelsen

2 1/4 Al Lange af Lærk eller Egetræ.

Al omhyggelighed at Brønden ikke forurenes under

Arbejdet saa Vandet gjøres ubrugelig paalægges Entrepe=

nøren Ligesom der ingen Hindring maa Lægges Ejeren

ivejen for hans færdsel ved Stedet under Arbejdets udførelse

P Hansen   Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen

Vi Underskrevne forpligter os til at udføre de oven=

nævnte Arbejder forsvarlig i enhver Henseende til den

anførte Tid

p T Alume d 15 August 1900.

Povl Olsen   Chr Jørgensen

8. Den 1ste September d A mødte det ovenfor nævnte                                                om

Udvalg for at gjøre sig bekjendt med Udførelsen af

det d 15d f m. bortakkorderede Arbejde var foretaget og

i Overensstemmelse med Betingelserne.

Arbejdet godkjendes af udvalget hvorefter

der udbetaledes Jens Olsen Haagendrup

1900

Akkordsummen med 28 Kr 50 Øre + for extra Tillæg af en

Planke til Brønddækselet 94 Øre Ialt Kr                        39,44 Øre

og Christian Jønssen Græsted for NedbrydningTil Halvtagshuset 8 Kr                        er                      8,00     

                                                        Tilsammem Kr 37,44

samt for en af Kjøbmd Vinther leveret Pumpe

med Rør til Beløb                                                  - 31 30

                                                                  Ialt. Kr. 68 74

Herfra fradrages det ved forliget af 18 Oktober.

forige Aar of Gaardejer Niels Nielsen Mensalgaarden

paa egen og samtlige Englodsejeres Vegn indbetalte

Beløb                                                                25 Kr 50 

hvorefter Restbeløbet er udbetalt af Sogneraadet     43,    24.

                                                           med Kr.

P Hansen    Chr Andersen    Lars Peter Nielsen



1900
Den 15 August Afholdt det nedsatte Udvalg Licitation over
udførelsen af de forsømte Arbejder fra Forliget d 18 Oktbr f. a
om Vejen over Alume Englodder
Arbejdet med nedbrydning at Halvtagshuset ved Lars Andersens
Hus paa Alume Englodder overdroges Parcell Christian Jørgensen
Græsted for et Beløb af 8' Otte Kroner.
Materialierne af Huset der sorteres henlægges paa de i Dag
anviste Plads og Arbejdet med nedbrydning og bortførsel
skal være tilendebragt inden d 25 d. m.
Derefter overdroges Arbejdet med Brønden til Snedker
Jens Olsen Haagendrup for 28 Kr 50 Ør to ti Otte Kroner og 50.
for denne Betaling har han at henbringe den nuværende
Brøndkarm samt den tiloversblevne Fyld, og Kampesteen
til Pladsen hvor Bygningsmaterialierne ere henlagte.
I Øvrigt bliver Stenbroen om Brønden at opbryde og
nedlægge i Niveau med Vejen over Brønden Lægges
Plankedække af 2" tykke Fyrretræsplanker 2 1/4 Al Lange.
disse paasømmes paa 2" Underliggere af 5" + 5"  tykkelsen
2 1/4 Al Lange af Lærk eller Egetræ.
Al omhyggelighed at Brønden ikke forurenes under
Arbejdet saa Vandet gjøres ubrugelig paalægges Entrepe=
nøren Ligesom der ingen Hindring maa Lægges Ejeren
ivejen for hans færdsel ved Stedet under Arbejdets udførelse
P Hansen   Chr. Andersen   Lars Peter Nielsen

Vi Underskrevne forpligter os til at udføre de oven=
nævnte Arbejder forsvarlig i enhver Henseende til den
anførte Tid

p T Alume d 15 August 1900.
Povl Olsen   Chr Jørgensen
8. Den 1ste September d A mødte det ovenfor nævnte

                                                om
Udvalg for at gjøre sig bekjendt med Udførelsen af
det d 15d f m. bortakkorderede Arbejde var foretaget og
i Overensstemmelse med Betingelserne.
Arbejdet godkjendes af udvalget hvorefter
der udbetaledes Jens Olsen Haagendrup

1900
Akkordsummen med 28 Kr 50 Øre + for extra Tillæg af en
Planke til Brønddækselet 94 Øre Ialt Kr                        39,44 Øre
og Christian Jønssen Græsted for Nedbrydning
Til Halvtagshuset 8 Kr                        er                      8,00

                                                        Tilsammem Kr 37,44
samt for en af Kjøbmd Vinther leveret Pumpe
med Rør til Beløb                                                  - 31 30

                                                                  Ialt. Kr. 68 74
Herfra fradrages det ved forliget af 18 Oktober.
forige Aar of Gaardejer Niels Nielsen Mensalgaarden
paa egen og samtlige Englodsejeres Vegn indbetalte
Beløb                                                                25 Kr 50
hvorefter Restbeløbet er udbetalt af Sogneraadet     43,    24.

                                                           med Kr.
P Hansen    Chr Andersen    Lars Peter Nielsen



1900

Mødet den 4de Septber

1 Kassereren fremlagde Kasseextrakten for August Maaned

2 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 14 f m at det Kommunen i

Mødet d 6/5 d.a. tilstaaede Vej og Vandløbskort kan afhentes paa

Amtskontoret.

3 Bestyrelsen for gl Bakkehus og Ebberødgaard meddeler i Skrivelse

af 11 f m at det Aandssvage Pigebarn Ane Mathilde Svendsen

strax kan optages i gl Bakkehus Skolehjem.

I forbindelse hermed fremlagdes Skrivelse fra Raabjerg Sogneraad

hvori udtales at Barnet nu efter udskrivning af Sygehuset kan

hjemsendes. Regning over Plejelønnen medfulgte.

4 Sagfører Vodschou meddeler i Skrivelse af 29 f m at han seer sig

i Stand til at skaffe Kommunen Laan til 5% Rente, og

med Uopsigelighed gjensidig.

Laanet udbetales med 1% Provision og mulige Udgifter

til Stempel etc, og vil Laanet kunne Afdrages paa den

Maade Amtsraadet maatte bestemme.

5 Det nedsatte Udvalg angaaende Istandsættelsen af Vejen

over Alume Englodder fremlagde Beretning hvoraf

fremgik:

At det resterende Arbejde fra 1ste Maj d.a. nemlig

nedbrydning af Halvtagshuset ved Lars Andersens Sted, og

Anbringelse af Pumpe, og Dække over Brønden ved samme

Sted, d 15 f m var bortakkorderet for et Beløb af 36 Kr 50 Ø

hvortil er kommet en extra Udgift for tillæg af yderligere

Materialier 94 Ør endvidere andrager Udgiften til en Pumpe

und Rør 31 Kr 30 Ør ialt tilsammen                      68 Kr 74 Ør

herfra fradraget som Indbetalt af N Nielsen

Mensalgaarden paa Interessenternes Vegne       ⁒   25,  50 -

Restudgiften andrager saaledes 1 Beløb af              43 Kr 24 Øre

6 Da det i Mødet d 3 f m Sagen 17 fremkomne Tilbud

paa Latrinbygningen ikke blev modtaget, har Udvalget d 11 f m                                                                                       tilbud

forsøgt Arbejdet bortakkorderet under Haanden, da intet antagelig der-

ved fremkom, er Arbejdet overdragt Snedker Carl Petersen for 724 Kroner

1900

Mødet den 4de Septbr

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning paa 2681 Kr 78 Ør.

ad 2 Toges til Efterretning kortet afhentes af Formanden

ad 3 Det overdroges Formanden at træffe overeenskomst med

Raabjerg Sogneraad om at forsyne Barnet med de normerede

Beklædningsgjenstande, og overbringe samme til gl Bakkehus.

I forbindelse hermed overdroges det Formanden at Ansøge

Ministeriet om det sædvanlige Tilskud til Opholdet, og udfylde

det forlangte Kautionsbeviis.

ad 4 Toges til Efterretning

ad 5 De af Udvalget trufne Dispotitioner, saavelsom Udgiften

i sin Helhed godkendtes af Sogneraadet, og overdroges det

Formanden at Affordre Parcellist Lars Andersen Alume

det ommeldte Beløb 43 Kr 24 Ør inden d 20 d. m. imodsat

fald vil Beløbet være, at inddrive ved Udpantning.

ad 6 Toges til Efterretning og billigedes.



1900
Mødet den 4de Septber
1 Kassereren fremlagde Kasseextrakten for August Maaned
2 Amtsraadet tilskriver Sogneraadet under 14 f m at det Kommunen i
Mødet d 6/5 d.a. tilstaaede Vej og Vandløbskort kan afhentes paa
Amtskontoret.
3 Bestyrelsen for gl Bakkehus og Ebberødgaard meddeler i Skrivelse
af 11 f m at det Aandssvage Pigebarn Ane Mathilde Svendsen
strax kan optages i gl Bakkehus Skolehjem.
I forbindelse hermed fremlagdes Skrivelse fra Raabjerg Sogneraad
hvori udtales at Barnet nu efter udskrivning af Sygehuset kan
hjemsendes. Regning over Plejelønnen medfulgte.
4 Sagfører Vodschou meddeler i Skrivelse af 29 f m at han seer sig
i Stand til at skaffe Kommunen Laan til 5% Rente, og
med Uopsigelighed gjensidig.
Laanet udbetales med 1% Provision og mulige Udgifter
til Stempel etc, og vil Laanet kunne Afdrages paa den
Maade Amtsraadet maatte bestemme.
5 Det nedsatte Udvalg angaaende Istandsættelsen af Vejen
over Alume Englodder fremlagde Beretning hvoraf
fremgik:
At det resterende Arbejde fra 1ste Maj d.a. nemlig
nedbrydning af Halvtagshuset ved Lars Andersens Sted, og
Anbringelse af Pumpe, og Dække over Brønden ved samme
Sted, d 15 f m var bortakkorderet for et Beløb af 36 Kr 50 Ø
hvortil er kommet en extra Udgift for tillæg af yderligere
Materialier 94 Ør endvidere andrager Udgiften til en Pumpe
und Rør 31 Kr 30 Ør ialt tilsammen                      68 Kr 74 Ør
herfra fradraget som Indbetalt af N Nielsen
Mensalgaarden paa Interessenternes Vegne       ⁒   25,  50 -
Restudgiften andrager saaledes 1 Beløb af              43 Kr 24 Øre
6 Da det i Mødet d 3 f m Sagen 17 fremkomne Tilbud
paa Latrinbygningen ikke blev modtaget, har Udvalget d 11 f m

                                                                                       tilbud
forsøgt Arbejdet bortakkorderet under Haanden, da intet antagelig der-
ved fremkom, er Arbejdet overdragt Snedker Carl Petersen for 724 Kroner

1900
Mødet den 4de Septbr
ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning paa 2681 Kr 78 Ør.
ad 2 Toges til Efterretning kortet afhentes af Formanden
ad 3 Det overdroges Formanden at træffe overeenskomst med
Raabjerg Sogneraad om at forsyne Barnet med de normerede
Beklædningsgjenstande, og overbringe samme til gl Bakkehus.
I forbindelse hermed overdroges det Formanden at Ansøge
Ministeriet om det sædvanlige Tilskud til Opholdet, og udfylde
det forlangte Kautionsbeviis.
ad 4 Toges til Efterretning
ad 5 De af Udvalget trufne Dispotitioner, saavelsom Udgiften
i sin Helhed godkendtes af Sogneraadet, og overdroges det
Formanden at Affordre Parcellist Lars Andersen Alume
det ommeldte Beløb 43 Kr 24 Ør inden d 20 d. m. imodsat
fald vil Beløbet være, at inddrive ved Udpantning.
ad 6 Toges til Efterretning og billigedes.



1900

7 Birket fremsender under 21 Juli og 16 August Udstykningsforretninger for

Matr Nr 3a af Dønnevælde og 2 a + 3a af Kagerup

8 Randers Fattigvæsen forespørger atter i Skrivelse af 8 f m om den forhen

ommeldte Anton Christian Hansen anerkjendes hjemmehørende her.

9 Slotssognets Sogneraad fremsender med Skrivelse af 24 f m Politirapport.

til Oplysning, om Rasmus Sørensens Enke Laurine Larsen angaaende

hendes fremsendte Andragende om Alderdomsunderstøttelse.

10 I Skrivelse af 7 f m begjærer Korkskjærer Julius Christensen

sin Søn Axel Theodor udleveret til sin Raadighed, formentlig

for at anbringe ham i Lære. I forbindelse hermed frem-

lagdes Skrivelse fra Sønnen hvori denne yttrer sin Lyst

til at komme til Faderen i Kjøbenhavn

11 Udvalget for Belønning til Tjenestefolk for Lang og tro

Tjeneste androg om Bidrag til sin Virksomhed

12 Brødet til Fattigvæsenet i Oktober Kvartal bortliciteredes

13 Levering af 6 Favne Grus paa Vejen fra Græsted til

Bøgebjerg bortliciteredes.

1900.

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8 Da man fremdeles formener, at Moderen Margrethe Hansen

havde Ophold 10 Mndesdagen forinden Nedkomsten i Blidstrup

Sogn kan maa ikke erkende, A Chr Hansen Forsørgelsesberettigt

her forinden nærmere Oplysninger om fornødent ved et Politiforhør

er fremskaffet.

ad 9 I Rapporten Oplyses, at hun for Tiden kun skal være Ejer af

200 Kr da man imidlertid maa betvivle Rigtigheden heraf. da det

oplyses at hun for Opholdet hos Svigersønnen skal have betalt fra

August 1898 til Foraart 1900 skal have betalt 200 Kroner, og yderlige

200 Kroner af Capitalen fra Afstaaelsen af Jordlodden er forbrugt

i samme Tidsrum, Ligesom hun af det overskydende                                         Kr

Beløb fra Løsøreauktionen 170 endvidere skal have forbrugt

samme til Opholdet, samtidig som hun har betalt for Opholdet

hos Svigersønnen. Naar hun endvidere undskylder sig

under den Bemærkning, at hun ikke har givet Børnene

noget at nævneværdig Værdi, synes man at maatte

faa den opfattelse af Fremstillingen at denne ikke kan

være fuldt paalideligt. I Øvrigt seer det tvivlsomt ud om

hun skulle for Opholdet hos Svigersønnen have betalt 200 Kroner.

ad 10 Sogneraadet vedtog at svare Faderen, at forsaavidt han seer

sig i Stand til at kunne lade Sønnen Oplære i et Haandværk

da vil denne blive ham overdraget, i Øvrigt vil Sogneraadet.

søge nærmere Oplysning igjennem Kjøbh Magistrat

eller Politi.

ad 11 Andragendet henlagdes.

ad 12 Dette bortliciteredes:

I Græsted Distrikt til Jens Jensen Søborg Mølle

I Alume, og Maarum d til P Larsen Alume

samt i Kagerup Distrikt til Jakob Nielsen Kagerup

Alt til 76 Ør. pr. ℔

ad 13 Gruset Leveres af L P Nieelsen Græsted for 48 Kroner.



1900
7 Birket fremsender under 21 Juli og 16 August Udstykningsforretninger for
Matr Nr 3a af Dønnevælde og 2 a + 3a af Kagerup
8 Randers Fattigvæsen forespørger atter i Skrivelse af 8 f m om den forhen
ommeldte Anton Christian Hansen anerkjendes hjemmehørende her.
9 Slotssognets Sogneraad fremsender med Skrivelse af 24 f m Politirapport.
til Oplysning, om Rasmus Sørensens Enke Laurine Larsen angaaende
hendes fremsendte Andragende om Alderdomsunderstøttelse.
10 I Skrivelse af 7 f m begjærer Korkskjærer Julius Christensen
sin Søn Axel Theodor udleveret til sin Raadighed, formentlig
for at anbringe ham i Lære. I forbindelse hermed frem-
lagdes Skrivelse fra Sønnen hvori denne yttrer sin Lyst
til at komme til Faderen i Kjøbenhavn
11 Udvalget for Belønning til Tjenestefolk for Lang og tro
Tjeneste androg om Bidrag til sin Virksomhed
12 Brødet til Fattigvæsenet i Oktober Kvartal bortliciteredes
13 Levering af 6 Favne Grus paa Vejen fra Græsted til
Bøgebjerg bortliciteredes.

1900.
ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8 Da man fremdeles formener, at Moderen Margrethe Hansen
havde Ophold 10 Mndesdagen forinden Nedkomsten i Blidstrup
Sogn kan maa ikke erkende, A Chr Hansen Forsørgelsesberettigt
her forinden nærmere Oplysninger om fornødent ved et Politiforhør
er fremskaffet.
ad 9 I Rapporten Oplyses, at hun for Tiden kun skal være Ejer af
200 Kr da man imidlertid maa betvivle Rigtigheden heraf. da det
oplyses at hun for Opholdet hos Svigersønnen skal have betalt fra
August 1898 til Foraart 1900 skal have betalt 200 Kroner, og yderlige
200 Kroner af Capitalen fra Afstaaelsen af Jordlodden er forbrugt
i samme Tidsrum, Ligesom hun af det overskydende

                                         Kr
Beløb fra Løsøreauktionen 170 endvidere skal have forbrugt
samme til Opholdet, samtidig som hun har betalt for Opholdet
hos Svigersønnen. Naar hun endvidere undskylder sig
under den Bemærkning, at hun ikke har givet Børnene
noget at nævneværdig Værdi, synes man at maatte
faa den opfattelse af Fremstillingen at denne ikke kan
være fuldt paalideligt. I Øvrigt seer det tvivlsomt ud om
hun skulle for Opholdet hos Svigersønnen have betalt 200 Kroner.
ad 10 Sogneraadet vedtog at svare Faderen, at forsaavidt han seer
sig i Stand til at kunne lade Sønnen Oplære i et Haandværk
da vil denne blive ham overdraget, i Øvrigt vil Sogneraadet.
søge nærmere Oplysning igjennem Kjøbh Magistrat
eller Politi.
ad 11 Andragendet henlagdes.
ad 12 Dette bortliciteredes:
I Græsted Distrikt til Jens Jensen Søborg Mølle
I Alume, og Maarum d til P Larsen Alume
samt i Kagerup Distrikt til Jakob Nielsen Kagerup
Alt til 76 Ør. pr. ℔
ad 13 Gruset Leveres af L P Nieelsen Græsted for 48 Kroner.



1900

14 Amtsraadet anmoder i Skrivelse af 14 f m Sogneraadet om

inden Udgangen af Oktober Maaned at indgive Forslag til

Forholdet imellem Hartkorn, og Formue Lejlighedsskatten for de

kommende 3 Aar. Det tilføjes at forsaavidt Forandring i det

nu bestaaende Forhold ønskes maa Grunden dertil angives.

15 Amtet Vejsynsprotokol fremlagdes

16 a Cirkulære fra Indenrigiministeriet af 18 Juli hvori det

raalægges Sogneraadene inden Udgangen af August Maaned                                    til

at indsende Fortegnelser over Branddirektoratet over de i Kom-

munen boende Haandværkere der til deres Næringsdrift

anvende Hjælp fra andre, end deres Hustru, og Børn, og

siden halvaarlig supplere disse lister inden Udgangen af

hvert Aars Jannuar og Juli Maaneder.

17 I Cirkulære af 20 f m meddeler Indenrigsministeriet.

at der d 1ste Februar 1901 vil være at afholde Folketæl-

ling over hele Landet. I samme cirkulære paalægges det

Sogneraadene inden 6 Uger fra Cirkulærets dato Sogneviis

at affatte Fortegnelse over samtlige Huse med angivelse

af Matr No, og Navn, eller Ejerens Navn. Alle Huse der

ere indrettet Beboelse medregnes, selv om de ere ubeboede for

Tiden. Inden 15 Oktober har Sogneraadet at opgive til

Amtet antallet af de optalte Huse. Schemaer til Folketællingen

vil senere blive modtaget.

18 Snekastningslisten revideredes som Gjældende fra 1ste Dcbr d. a

til 30 Novbr 1901.

                                                         Fritagelse

19 Begjæring om Sogneraadets Attest for fødelge for at

svare Bygningsaftrift fremlagdes fra:

a Smed Peter Olsen Græsted

b Barber Ole Jensen Græsted

c Christian Sørensen Frebo Overdrev

d Stenhugger Jørgen Larsen Græsted Overdrev

e Maler R Struve Græsted

f. Snedker Hans Christensen Maarum Tinghuse

1900.

d 14 Formanden fremsatte Forslag om, at Skattefofholdet forandres saa-

ledes, at Hantkomet paalignes med 2/5 eller 40% og Formue Lejligheds

skatten med 3/5 eller 60%. Forslaget vedtoges med 9 Stemmer.

Da Hartkornet forud maa ansees for at være stærkt beskattet                   gi

er Kommuneafterne er stadig stigende Maa en Forandring fra

44 til 40% paa Hartkornet være fuld forsvarligt.

ad 15 De faa udsatte Mangler overdroges det de respektive Vejcommitterede.

at foranstalte Afhjulpet inden udgangen af Novbr Maaned

ad 16 En Fortegnelse affattedes og vil være at tilstille Branddirektøren.

ad 17 Arbejdet med at Affatte Fortegnelsen over samtlige

Huse i Kommunen fordeltes imellem Medlemmerne

hvorefter Afskriften vil være at indsende til Amtet

inden Udgangen af indeværende Maaned.

ad 18 Ved Revisionen bestemtes, at Skovbjørstrup Snefoged-

kreds Nedlægges, og overgaar til Dønnevælde Kreds

af Skovbjørstrup Kreds fragaar ved Denne Lejlighed

Parcellist Ole Larsen, og Christian Munk med

Matr No 1 d og 1b der henlægges til Græsted Overdrev

1ste Snefogedereds.

ad 19 Uagtet man formener, at de fremsendte Andragender

om fritagelse for Bygningsafgift ere utilstrækkelig udfyldte

med Undtagelse af den under f anførte fra H Christensen

Vedtog mere dog at Attestere samme, da der Saa=

vidt Sogneraadet bekjendt ikke fandtes Udtalelser der var

i Strid med de Virkelige Forhold



1900
14 Amtsraadet anmoder i Skrivelse af 14 f m Sogneraadet om
inden Udgangen af Oktober Maaned at indgive Forslag til
Forholdet imellem Hartkorn, og Formue Lejlighedsskatten for de
kommende 3 Aar. Det tilføjes at forsaavidt Forandring i det
nu bestaaende Forhold ønskes maa Grunden dertil angives.
15 Amtet Vejsynsprotokol fremlagdes
16 a Cirkulære fra Indenrigiministeriet af 18 Juli hvori det
raalægges Sogneraadene inden Udgangen af August Maaned

                                    til
at indsende Fortegnelser over Branddirektoratet over de i Kom-
munen boende Haandværkere der til deres Næringsdrift
anvende Hjælp fra andre, end deres Hustru, og Børn, og
siden halvaarlig supplere disse lister inden Udgangen af
hvert Aars Jannuar og Juli Maaneder.
17 I Cirkulære af 20 f m meddeler Indenrigsministeriet.
at der d 1ste Februar 1901 vil være at afholde Folketæl-
ling over hele Landet. I samme cirkulære paalægges det
Sogneraadene inden 6 Uger fra Cirkulærets dato Sogneviis
at affatte Fortegnelse over samtlige Huse med angivelse
af Matr No, og Navn, eller Ejerens Navn. Alle Huse der
ere indrettet Beboelse medregnes, selv om de ere ubeboede for
Tiden. Inden 15 Oktober har Sogneraadet at opgive til
Amtet antallet af de optalte Huse. Schemaer til Folketællingen
vil senere blive modtaget.
18 Snekastningslisten revideredes som Gjældende fra 1ste Dcbr d. a
til 30 Novbr 1901.

                                                         Fritagelse
19 Begjæring om Sogneraadets Attest for fødelge for at
svare Bygningsaftrift fremlagdes fra:
a Smed Peter Olsen Græsted
b Barber Ole Jensen Græsted
c Christian Sørensen Frebo Overdrev
d Stenhugger Jørgen Larsen Græsted Overdrev
e Maler R Struve Græsted
f. Snedker Hans Christensen Maarum Tinghuse

1900.
d 14 Formanden fremsatte Forslag om, at Skattefofholdet forandres saa-
ledes, at Hantkomet paalignes med 2/5 eller 40% og Formue Lejligheds
skatten med 3/5 eller 60%. Forslaget vedtoges med 9 Stemmer.
Da Hartkornet forud maa ansees for at være stærkt beskattet

                   gi
er Kommuneafterne er stadig stigende Maa en Forandring fra
44 til 40% paa Hartkornet være fuld forsvarligt.
ad 15 De faa udsatte Mangler overdroges det de respektive Vejcommitterede.
at foranstalte Afhjulpet inden udgangen af Novbr Maaned
ad 16 En Fortegnelse affattedes og vil være at tilstille Branddirektøren.

ad 17 Arbejdet med at Affatte Fortegnelsen over samtlige
Huse i Kommunen fordeltes imellem Medlemmerne
hvorefter Afskriften vil være at indsende til Amtet
inden Udgangen af indeværende Maaned.
ad 18 Ved Revisionen bestemtes, at Skovbjørstrup Snefoged-
kreds Nedlægges, og overgaar til Dønnevælde Kreds
af Skovbjørstrup Kreds fragaar ved Denne Lejlighed
Parcellist Ole Larsen, og Christian Munk med
Matr No 1 d og 1b der henlægges til Græsted Overdrev
1ste Snefogedereds.
ad 19 Uagtet man formener, at de fremsendte Andragender
om fritagelse for Bygningsafgift ere utilstrækkelig udfyldte
med Undtagelse af den under f anførte fra H Christensen
Vedtog mere dog at Attestere samme, da der Saa=
vidt Sogneraadet bekjendt ikke fandtes Udtalelser der var
i Strid med de Virkelige Forhold



1900

20 Fra Gaardejer Jørgen Hansen med flere af Alume fremlagdes

Besværing over Vejens Tilstand der fører over Gdr Joh P Petersens

Mark til fornævnte Jø Hansens Englod med Anmodning

om at der maa blive foretaget en Vejsynsforretning ved

den Ommeldte Vej.

21 Hmd Niels Pedersen Nellerød fremsender Begjæring

om at faa sin Alderdomsunderstøttelse 60 Kr Aarlig forhøjet

til 100 Kr Aarlig.

22 Fattigsager:

a Læge Oskar Larsen foreslaar at der anskaffes et Brokbind

   til Børn Olsens Enke, da hun som Fattiglem

   ikke selv kan anskaffe et saadant.

b Jakob Nielsen meddelte at han fra 1ste August d.a.

   havde truffet akkord med Indsidder Jørgen Andersen Kagerup

   at besørge Vadsk for Niels Andreassen, og Hustru for

   en Betaling af 1 Kr Ugenlige Maanedlig.

23 A Bock meddelte at Smed Peter Olsen Græsted

har erklæret sig villig til at overtage Hvervet som

reserve Straalernester.

24 Man traf Beslutning om at Afholde extraordinært

Møde til Skoleplansforslaget fornyede Behandling.

1900.

ad 20 Da den fra Jo Hansen modtagne Besværing over Vejen

var Mangelfuldt affattet saavel om hvad der forlanges

bestemt om Vejen saavelsom Oplysning om hvem der ere

færdselsberettigede til dennes Afbenyttelse, vedtog man at

anmode Jo Hansen om at fremsende en ny Klage

der er mere fyldestgjørende Affattet.

ad 21 Sagen udsattes til næste Møde

ad 22 a Brokbindet tilstodes og anskaffes af Ole Jørgensen.

         b Den trufne overeenskomst billigedes.

ad 23 Toges til Efterretning Tilbudet modtoges.

ad 24 Dette bestemtes til Tirsdagen d 11 d m Eftmd kl 5.

Mødet hævet

P Hansen   Lars P. Nielsen   H Hansen

N Madsen   Niels P Hansen   N. Nielsen   Ole Jørgensen

A Pedersen   Chr. Andersen   Jakob Nielsen

Aug Bock



1900
20 Fra Gaardejer Jørgen Hansen med flere af Alume fremlagdes
Besværing over Vejens Tilstand der fører over Gdr Joh P Petersens
Mark til fornævnte Jø Hansens Englod med Anmodning
om at der maa blive foretaget en Vejsynsforretning ved
den Ommeldte Vej.
21 Hmd Niels Pedersen Nellerød fremsender Begjæring
om at faa sin Alderdomsunderstøttelse 60 Kr Aarlig forhøjet
til 100 Kr Aarlig.
22 Fattigsager:
a Læge Oskar Larsen foreslaar at der anskaffes et Brokbind
   til Børn Olsens Enke, da hun som Fattiglem
   ikke selv kan anskaffe et saadant.
b Jakob Nielsen meddelte at han fra 1ste August d.a.
   havde truffet akkord med Indsidder Jørgen Andersen Kagerup
   at besørge Vadsk for Niels Andreassen, og Hustru for
   en Betaling af 1 Kr Ugenlige Maanedlig.
23 A Bock meddelte at Smed Peter Olsen Græsted
har erklæret sig villig til at overtage Hvervet som
reserve Straalernester.
24 Man traf Beslutning om at Afholde extraordinært
Møde til Skoleplansforslaget fornyede Behandling.

1900.
ad 20 Da den fra Jo Hansen modtagne Besværing over Vejen
var Mangelfuldt affattet saavel om hvad der forlanges
bestemt om Vejen saavelsom Oplysning om hvem der ere
færdselsberettigede til dennes Afbenyttelse, vedtog man at
anmode Jo Hansen om at fremsende en ny Klage
der er mere fyldestgjørende Affattet.
ad 21 Sagen udsattes til næste Møde
ad 22 a Brokbindet tilstodes og anskaffes af Ole Jørgensen.
         b Den trufne overeenskomst billigedes.
ad 23 Toges til Efterretning Tilbudet modtoges.
ad 24 Dette bestemtes til Tirsdagen d 11 d m Eftmd kl 5.
Mødet hævet
P Hansen   Lars P. Nielsen   H Hansen
N Madsen   Niels P Hansen   N. Nielsen   Ole Jørgensen
A Pedersen   Chr. Andersen   Jakob Nielsen
Aug Bock



1900

extraordinært Møde d 11 Septbr.

1 a I Anledning af en herfra til Amtet under 4' f m rettet

forespørgsel, om hvorvidt maa kan forvente at den fremsendte

Skole og Lønningsplan kan forventes godkjendt af Ministeriet, for

at man derefter kunne træffe Bestemmelse om paabegyndelsen

af den projekterede Ny Skolebygning

Som Svar herpaa har man fra Skoledirektionen under 20 s m

erholdt Meddelelse om, at forsaavidt man nærer Betænkelighed

ved at paabegynde tilbygningen til Græsted Skole forinden

Ministeriets godkjendelse af Skoleplanen foreligger, da er der intet

til Hinder for at Arbejdet udsættes.

1 b Derimod henstiller Direktionen at man baade at Hensyn

til Haandgjærningsunderviisningen til de ældre Pigebørn, saa-

velsom af Hensyn til Underviisningen i det hele fremdeles

maa ansees for rettest at Kagerup Skole flyttes til et

mere centralt Sted i Distriktet, og at der ansættes en exa=

mineret Lærerinde ved Skolen, med en Begyndelsesløn

af 500 Kr idet en Forskolelærerinde ikke uden et særligt

Vederlag af 100 Kr er pligtig til at undervise i Haand=

gjærning, i hvilken Henseende Sogneraadet henvises

til Amtsraadets Forhandlinger af 27 Jannuar d.a. B 15 pag 278.

1 c Forsaavidt Sogneraadet nærer Betænkelighed ved en

saadan Ordning af Hensyn til Bekostningen, undlader Di=

rektionen ikke af meddele, at man ikke finder at en fra

Hovedskolen fjernt liggende Forskole er heldig, eller egnet til

at støttes af Statsmidler hvorimod det vil blive Anbefalet

at der gives Statstilskud til Udgifterne til den ny Dobbeltskole

med Grund, allene med Fradrag af Værdien af selve den

gamle Skole med Grund og Have, men uden at Vær-

dien af Skolelodden fradrages idet Kommunen ellers ved

Beregningen af Statstilskud vil lide Tab, idet Vurderings-

summen for Jordlod efter Flytningen ikke Længern vil

kunne afkortes i Begyndelseslønningen.

En ny Blanket til Skoleplansforslag medfulgte.

en eventuel Erklæring fra Læreren i Kagerup bedes Ved-

lagt Sogneraadets Beslutning ved Tilbagesendelsen.

1900

ad 1 a I Henhold til Skoledirektionens Skrivelse vedtog man at udsætte

paabegyndelsen af den ny Tilbygning til Græsted Skole indtil

Skole og Lønningsplanen foreligger godkjendt af Ministeriet.

saameget mere som Aarstiden er saa langt fremskreden

at det kan forventes at Vejrforholdene vil kunne Lægge

Hindringer i vejen for Arbejdets tilfredsstillende Udførelse.

ad 1 b Under Forudsætning at der af Staten vil blive

ydet halvdelen af Udgiften ved Forrentning og Afdrag

af Byggesummen ved flytning af Kagerup Skole, vedtog

man Skolens flytning, dog saaedes at Salgssummen

for de gamle Skolebygninger med Have anvendes til

den ny Skolebygning, hvorimod den Sum som

indkommer ved Salg af Jordlodden udelukkende komme

Kommunekassen tilgode da Lærerins Løn for Afsavn

af Jordlodden vil blive at udrede af Kommunen.

Det tilføjes at den paatænkte ny Skole i Henhold

til Direktionens Udtalelse tillige vil komme til at

omfatte Beboelseslejlighed og Skolestue for den

foreslaaede Lærerinde. I forbindelse hermed vedtog

man at foreslaa at der ansættes en Lærerinde

istedetfor den tidligere forestaaede Forskolelærerinde

med en Begyndelsesløn af 500 Kr.

Som Følge at foranstaaende vil en ny Skoleplan

blive Affattet og tilstillet Skolekommissionen og Læreren

ved Kagerup Skole til Erklæring forinden Planen

indsendes til Skoledirektionen.



1900
extraordinært Møde d 11 Septbr.
1 a I Anledning af en herfra til Amtet under 4' f m rettet
forespørgsel, om hvorvidt maa kan forvente at den fremsendte
Skole og Lønningsplan kan forventes godkjendt af Ministeriet, for
at man derefter kunne træffe Bestemmelse om paabegyndelsen
af den projekterede Ny Skolebygning
Som Svar herpaa har man fra Skoledirektionen under 20 s m
erholdt Meddelelse om, at forsaavidt man nærer Betænkelighed
ved at paabegynde tilbygningen til Græsted Skole forinden
Ministeriets godkjendelse af Skoleplanen foreligger, da er der intet
til Hinder for at Arbejdet udsættes.
1 b Derimod henstiller Direktionen at man baade at Hensyn
til Haandgjærningsunderviisningen til de ældre Pigebørn, saa-
velsom af Hensyn til Underviisningen i det hele fremdeles
maa ansees for rettest at Kagerup Skole flyttes til et
mere centralt Sted i Distriktet, og at der ansættes en exa=
mineret Lærerinde ved Skolen, med en Begyndelsesløn
af 500 Kr idet en Forskolelærerinde ikke uden et særligt
Vederlag af 100 Kr er pligtig til at undervise i Haand=
gjærning, i hvilken Henseende Sogneraadet henvises
til Amtsraadets Forhandlinger af 27 Jannuar d.a. B 15 pag 278.
1 c Forsaavidt Sogneraadet nærer Betænkelighed ved en
saadan Ordning af Hensyn til Bekostningen, undlader Di=
rektionen ikke af meddele, at man ikke finder at en fra
Hovedskolen fjernt liggende Forskole er heldig, eller egnet til
at støttes af Statsmidler hvorimod det vil blive Anbefalet
at der gives Statstilskud til Udgifterne til den ny Dobbeltskole
med Grund, allene med Fradrag af Værdien af selve den
gamle Skole med Grund og Have, men uden at Vær-
dien af Skolelodden fradrages idet Kommunen ellers ved
Beregningen af Statstilskud vil lide Tab, idet Vurderings-
summen for Jordlod efter Flytningen ikke Længern vil
kunne afkortes i Begyndelseslønningen.
En ny Blanket til Skoleplansforslag medfulgte.
en eventuel Erklæring fra Læreren i Kagerup bedes Ved-
lagt Sogneraadets Beslutning ved Tilbagesendelsen.

1900
ad 1 a I Henhold til Skoledirektionens Skrivelse vedtog man at udsætte
paabegyndelsen af den ny Tilbygning til Græsted Skole indtil
Skole og Lønningsplanen foreligger godkjendt af Ministeriet.
saameget mere som Aarstiden er saa langt fremskreden
at det kan forventes at Vejrforholdene vil kunne Lægge
Hindringer i vejen for Arbejdets tilfredsstillende Udførelse.
ad 1 b Under Forudsætning at der af Staten vil blive
ydet halvdelen af Udgiften ved Forrentning og Afdrag
af Byggesummen ved flytning af Kagerup Skole, vedtog
man Skolens flytning, dog saaedes at Salgssummen
for de gamle Skolebygninger med Have anvendes til
den ny Skolebygning, hvorimod den Sum som
indkommer ved Salg af Jordlodden udelukkende komme
Kommunekassen tilgode da Lærerins Løn for Afsavn
af Jordlodden vil blive at udrede af Kommunen.
Det tilføjes at den paatænkte ny Skole i Henhold
til Direktionens Udtalelse tillige vil komme til at
omfatte Beboelseslejlighed og Skolestue for den
foreslaaede Lærerinde. I forbindelse hermed vedtog
man at foreslaa at der ansættes en Lærerinde
istedetfor den tidligere forestaaede Forskolelærerinde
med en Begyndelsesløn af 500 Kr.
Som Følge at foranstaaende vil en ny Skoleplan
blive Affattet og tilstillet Skolekommissionen og Læreren
ved Kagerup Skole til Erklæring forinden Planen
indsendes til Skoledirektionen.



1900

2 Der fremlagdes Begjæring fra Gaardejer Jørgen Hansen

Alume om at Sogneraadet vil bestemme en Synsfor-

retning over den private Vej der fører over Ch P Petersens

Ejendom til Jørgen Hansens Englod.

I Begjæringen oplystes hvem der ere færdselsberettigede

til Vejen.

3 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde

Sagen 8 er der ved Politiretten i Hillerød optagt

Politiforhør over Margrethe Hansen til oplysning

om hendes Opholdsted 10 Mndrsdagen forinden hen-

des nedkomst med Sønnen Anton Christian Hansen

d 24 Februar 1868.

Ordinært Møde d 2d Oktober

1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Septbr Maaned

2 x Amtet tilskriver Sogneraadet under 21 f m at Ministeriet

for Kirke og Underviisningsvæsenet under 16 s m. har tilskrevet

Amtet at naar Græsted Maarum Sogneraad har erklært sig

villig til at Vedligeholde Orgelet og udrede Organistlønnen da

udbeder Amtets Gttringer meddelt, om Frederiksborg Amtsraad

har noget herimod at erindre.

Amtet imødeseer derefter Andragende fra Sogneraadet om

Tilladelse til at overtage den fremtidige Vedligeholdelse af

Orgelet og henviser der til Amtes Forhandlinger d 25/9 97 og

28/1 99 og med forespørgsel hvem der har betalt Orgelet, og

hvem der ejer Kirken, Med Hensyn til Organistlønnen

formenes at Sogneraadet Overeensstemmende med Fhl 24/11 99 opfører

50 Kr paa Skoleplansforslaget men Amtet imøderer dog nærmere

Oplysning desangaaende.

3 Formanden meddelt af han d 26 f m har hævet Assurancesummen

for det i Debr Mnd 95 afbrændte Hus i Ejlststrup med 394 Kron

1900

ad 2 I Henhold hertil bestemtes en Synsforretning ved

den paagjældende Vej til Afholdelse Tirsdagen d 25 d m

Eftmd Kl 2 til at foretage Forretningen valgtes:

Formanden, Niels Madsen og Niels Hansen.

ad 3 I Udskrift af Forhøret fremgaar at Margrethe Hansen

som formodet havde Ophold i Blidstrup Sogn paa den

ommeldte Tid hvorom Randers Fattigvæsen vil

være at meddele Underretning.

Mødet hævet

P Hansen   N Nielsens   Anders Pedersen   Aug Bock N Hansen   Niels Hansen   Niels P Hansen

Lars P. Nielsen   Chr. Andersen   Jakob Nielsen

Mødet d 2' Oktober.

ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 4693 Kr 53 Ør

ad 2 I Skrivelse af 17 Marts 1898 har Amtsraadet meddelt Tilladelse

til at Kommunen overtager den Fremtidige Vedligeholdelse af

Orgelet i Græsted Kirke, samt til eventuelt at udrede Organist-

lønnen, dog at Tilladelsen for Organistlønnen kun gjælder inden

for et Beløb af 50 Kr Aarlig.

I Mødet d 6' Juli 1897 Sagen 13 er truffet Bestemmelse om

at Kommunen overtager Forpligtelsen til at vedligeholde Orgelet i

Græsted Kirke, og, at Lærer Madsen Alume udfører Organist tjenesten

for sin Embedstid uden Vederlag. (se i Øvrigt Mødet d 9/7 97)

ad 3 Toges til Efterretning Beløbet 394 Kr er indbetalt til

Kassereren toges til Efterretning



1900
2 Der fremlagdes Begjæring fra Gaardejer Jørgen Hansen
Alume om at Sogneraadet vil bestemme en Synsfor-
retning over den private Vej der fører over Ch P Petersens
Ejendom til Jørgen Hansens Englod.
I Begjæringen oplystes hvem der ere færdselsberettigede
til Vejen.
3 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde
Sagen 8 er der ved Politiretten i Hillerød optagt
Politiforhør over Margrethe Hansen til oplysning
om hendes Opholdsted 10 Mndrsdagen forinden hen-
des nedkomst med Sønnen Anton Christian Hansen
d 24 Februar 1868.

Ordinært Møde d 2d Oktober
1 Kasseren fremlagde Kasseextrakten for Septbr Maaned
2 x Amtet tilskriver Sogneraadet under 21 f m at Ministeriet
for Kirke og Underviisningsvæsenet under 16 s m. har tilskrevet
Amtet at naar Græsted Maarum Sogneraad har erklært sig
villig til at Vedligeholde Orgelet og udrede Organistlønnen da
udbeder Amtets Gttringer meddelt, om Frederiksborg Amtsraad
har noget herimod at erindre.
Amtet imødeseer derefter Andragende fra Sogneraadet om
Tilladelse til at overtage den fremtidige Vedligeholdelse af
Orgelet og henviser der til Amtes Forhandlinger d 25/9 97 og
28/1 99 og med forespørgsel hvem der har betalt Orgelet, og
hvem der ejer Kirken, Med Hensyn til Organistlønnen
formenes at Sogneraadet Overeensstemmende med Fhl 24/11 99 opfører
50 Kr paa Skoleplansforslaget men Amtet imøderer dog nærmere
Oplysning desangaaende.
3 Formanden meddelt af han d 26 f m har hævet Assurancesummen
for det i Debr Mnd 95 afbrændte Hus i Ejlststrup med 394 Kron

1900
ad 2 I Henhold hertil bestemtes en Synsforretning ved
den paagjældende Vej til Afholdelse Tirsdagen d 25 d m
Eftmd Kl 2 til at foretage Forretningen valgtes:
Formanden, Niels Madsen og Niels Hansen.
ad 3 I Udskrift af Forhøret fremgaar at Margrethe Hansen
som formodet havde Ophold i Blidstrup Sogn paa den
ommeldte Tid hvorom Randers Fattigvæsen vil
være at meddele Underretning.
Mødet hævet
P Hansen   N Nielsens   Anders Pedersen   Aug Bock

N Hansen   Niels Hansen   Niels P Hansen
Lars P. Nielsen   Chr. Andersen   Jakob Nielsen

Mødet d 2' Oktober.
ad 1 Denne udviste en Contant Beholdning af 4693 Kr 53 Ør
ad 2 I Skrivelse af 17 Marts 1898 har Amtsraadet meddelt Tilladelse
til at Kommunen overtager den Fremtidige Vedligeholdelse af
Orgelet i Græsted Kirke, samt til eventuelt at udrede Organist-
lønnen, dog at Tilladelsen for Organistlønnen kun gjælder inden
for et Beløb af 50 Kr Aarlig.
I Mødet d 6' Juli 1897 Sagen 13 er truffet Bestemmelse om
at Kommunen overtager Forpligtelsen til at vedligeholde Orgelet i
Græsted Kirke, og, at Lærer Madsen Alume udfører Organist tjenesten
for sin Embedstid uden Vederlag. (se i Øvrigt Mødet d 9/7 97)
ad 3 Toges til Efterretning Beløbet 394 Kr er indbetalt til
Kassereren toges til Efterretning



1900

4 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 11 f at i Henhold til den

affattede Opgjørelse har Græsted Maarum Kommune at betale

sin Andel af Udgiften ved Gribskovbanen med 732 Kr 95 Ør for

Regnskabsaaret 1900/01. Beløbet vil være at indbetale paa Frederiksborg

Amtstue.

5 x Paa forespørgsel herfra, svarer Kjøbh Magistrat under 12 f m

at efter indhentede Oplysninger maa Korkskjærer Julius Christensen an=

sees for at være i en Stilling saa han kan forsørge sin uægte=

fødte Søn Axel og lade ham oplære i et Haandværk, og at der

imod Ju Christensens Moralske Vandel intet ufordelagtigt er

bekjendt.

6 + Bestyrelsen for Alderdomsunderstøttelsen i Kjøbenhavns vestre Kreds

forespørger i Skrivelse af 13 f m om Pacell Mads Hansens Enke

Ellen født Sørensen (født 1/4 38 i Maarum Sogn) har nydt Fattig-

hjælp i Græsted Maarum Kommune fra 1/1 91 til 1/1 95 ?

samt om der for øvrigt kan gives Oplysninger der kan faa

Indflydelse paa Sagens Afgjørelse

7 Fra Birket fremlagdes Udstykningsforretning for Matr

No 9 b f af Græsted = Hartkorn 1 Stg - 1½ Alb.

8 N P Hansen anmelder i Skrivelse af 21 f m at da Brønden

ved Kagerup Skole er bleven tør og der altsaa mangler Vand

til Skolens Brug har han seet sig nødsaget til at Leje en

Vandvogn for 35 Øre daglig med Ret til samme Sted at afhente

det fornødne Vand endvidere har han sluttet akkord om en

Betaling af 1 Kr pr Tød Vand at bringe til Skolen.

Endvidere anmelder N P Hansen at han har ladet Skolens

Brønd rense for en Betaling af 6 Kr.

9 Det sjællandske Fængselsselskab anmoder om Bidrag for Aaret

1900/01

10 x I Skrivelse af 6 f m besværer Parcell Ole Larsen Nellerød sig

for Amtet over, at der uagtet anmodning ikke er bleven Leveret

ham en Udskrift af Regulativet over Vandløbet fra Maarum Tinghuse

til Pølaaen, og at det afholdte Eftersyn har vææret ubeføjet, han an-

drager derfor om at faa en Udskrift af Regulativet som han erklærer

sig villig til at betale.

1900

ad 4 Toges til Efterretning Beløbet vil blive indbetalt.

ad 5 I Henhold til de fremkomne Oplysninger vil Barnet blive

overdraget Faderen Julius Christensen d 1ste Novbr d. a.

ad 6 Ellen Sørensen har ikke oppebaaret Fattighjælp her i det anføte

Tidsrum og er forsaavidt hun ikke har erhvervet forsørgelsesret

efter sin Fraflytning fra Valdby Sogn formentlig forsør-

gelsesberettiget dersteds.

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8 Meddelelsen toges til Efterretning, og overdroges det N. P. Hansen

at lade Undersøge om Skolebrønden kan fordybes og forsaa=

vidt dette kan skee, da at lade Jordybningen udføre.

ad 9 Det sædvanlige Bidrag 10 Kr tilstodes for = Aaret 1900.

ad 10 En fra Vandsynsmændenes Formand erhvervet Erklæring vil

være at tilstille til Amtet.



1900
4 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 11 f at i Henhold til den
affattede Opgjørelse har Græsted Maarum Kommune at betale
sin Andel af Udgiften ved Gribskovbanen med 732 Kr 95 Ør for
Regnskabsaaret 1900/01. Beløbet vil være at indbetale paa Frederiksborg
Amtstue.
5 x Paa forespørgsel herfra, svarer Kjøbh Magistrat under 12 f m
at efter indhentede Oplysninger maa Korkskjærer Julius Christensen an=
sees for at være i en Stilling saa han kan forsørge sin uægte=
fødte Søn Axel og lade ham oplære i et Haandværk, og at der
imod Ju Christensens Moralske Vandel intet ufordelagtigt er
bekjendt.
6 + Bestyrelsen for Alderdomsunderstøttelsen i Kjøbenhavns vestre Kreds
forespørger i Skrivelse af 13 f m om Pacell Mads Hansens Enke
Ellen født Sørensen (født 1/4 38 i Maarum Sogn) har nydt Fattig-
hjælp i Græsted Maarum Kommune fra 1/1 91 til 1/1 95 ?
samt om der for øvrigt kan gives Oplysninger der kan faa
Indflydelse paa Sagens Afgjørelse
7 Fra Birket fremlagdes Udstykningsforretning for Matr
No 9 b f af Græsted = Hartkorn 1 Stg - 1½ Alb.
8 N P Hansen anmelder i Skrivelse af 21 f m at da Brønden
ved Kagerup Skole er bleven tør og der altsaa mangler Vand
til Skolens Brug har han seet sig nødsaget til at Leje en
Vandvogn for 35 Øre daglig med Ret til samme Sted at afhente
det fornødne Vand endvidere har han sluttet akkord om en
Betaling af 1 Kr pr Tød Vand at bringe til Skolen.
Endvidere anmelder N P Hansen at han har ladet Skolens
Brønd rense for en Betaling af 6 Kr.
9 Det sjællandske Fængselsselskab anmoder om Bidrag for Aaret
1900/01
10 x I Skrivelse af 6 f m besværer Parcell Ole Larsen Nellerød sig
for Amtet over, at der uagtet anmodning ikke er bleven Leveret
ham en Udskrift af Regulativet over Vandløbet fra Maarum Tinghuse
til Pølaaen, og at det afholdte Eftersyn har vææret ubeføjet, han an-
drager derfor om at faa en Udskrift af Regulativet som han erklærer
sig villig til at betale.

1900
ad 4 Toges til Efterretning Beløbet vil blive indbetalt.
ad 5 I Henhold til de fremkomne Oplysninger vil Barnet blive
overdraget Faderen Julius Christensen d 1ste Novbr d. a.
ad 6 Ellen Sørensen har ikke oppebaaret Fattighjælp her i det anføte
Tidsrum og er forsaavidt hun ikke har erhvervet forsørgelsesret
efter sin Fraflytning fra Valdby Sogn formentlig forsør-
gelsesberettiget dersteds.
ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8 Meddelelsen toges til Efterretning, og overdroges det N. P. Hansen
at lade Undersøge om Skolebrønden kan fordybes og forsaa=
vidt dette kan skee, da at lade Jordybningen udføre.
ad 9 Det sædvanlige Bidrag 10 Kr tilstodes for = Aaret 1900.
ad 10 En fra Vandsynsmændenes Formand erhvervet Erklæring vil
være at tilstille til Amtet.



1900

11, x Den Alderdomsunderstøttede Hmd Jørgen Nielsen Græsted Overdrev

andrager om Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje for Betaling.

12. Lærerinde Frøken Caroline Hansen Alume meddeler i Skrivelse

af 29 f m at hun agter at fratræde Embedet d 15 Oktbr d. a.

Da hun i Slutningen af Oktober Maaned agter at indtræde i Ægteskab.

13. Da samtlige Snefogder i Kommunen d 1ste December d a

have varetaget Hvervet i 3 Aar valgtes andre i de fratrædendes

Sted.

14 I Forbindelsen med det indtrufne Tilfælde at Lærerindeembedet

ved Alume Skole blive ledigt ved Frøken Hansen fra-

trædelse fremsatte Formanden Forslag om at opføre

Embedet paa Skoleplansforslaget som Embede for

en Lærerinde istedetfor som forhen vedtaget for er For=

skolelærerinde.

15 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer

Hansen Maarum om at der til hans Skole maa blive

anskaffet 10 Expl af Joachim Larsens Regnebog I del og 10 Expl

af III del.

16 x I Skrivelse af dags dato forespørger Lærer Hedemand

Græsted om, at den Stue som findes i Udhuset ved siden af

Vadskerummet i Udhuset ved Græsted Skole maa benyttes

til Underviisningslokale for en Husflidsskole som tænkes af-

holdt i kommmende Vinter.

17 Andragende fremlagdes fra Johan Peter Drevesen af Højelt

om Erklæring til Brug ved begjæring om Statslaan til

oprettelse af et Husmandsbrug paa Matr No 1 b af Stokkerup.

1900

ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet.

ad 12 Under Forbehold at Skoledirektionen meddeler sit Samtykke til Af-

skedigelsen med saa kort Varsel giver Sogneraadet Ligeledes sin

Tilladelse til at fratrædelsen finder Sted d 15 Oktobe d a.

ad 13 hertil indstilles:

I Græsted 1ste Kreds Forpagter H P Samuelsen Græsted

      -       2      d      Parcell Christian Mortensen   -

      -       3      d      Kjøbmd L Sørensen              -Græsted Skovhuse d  Parcell Jens Peter Jensen GræstedHolt og Frebogaard d Gdr Rasmus Nielsen Frebogaard               Lopholm d Parcell Hans Christensen LopholmGræsted Overdrev 1ste d Hmd Jens E Hansen Græsted Overdrev    d                    2d   d Jens Peter Jensen Frebo OverdrevAggebo Skovhuse    d     Hjulmd Christian Petersen AggeboDønnevælde           d     Parcell Niels Christoffersen DønnevældeTulstrup Stokkerup  d     Gdr Niels Madsen TulstrupAlume 1ste             d      d   P Larsen Toftegaard   d     2'                d      d   Niels Nielsen LillerødgaardHaagendrup           d      d   Joh P Petersen AlumePaarup                   d      d   Jens Larsen PaarupStrand = Esbønderup d   Parcell Rasmus Nielsen EsbønderupMaarum                   d   Plantør Jens P Jensen MaarumM Tinghuse - Holgerkjøb d Hmd Jørgen Pedersen HolgerskjøbNellerød                        d Parcell Niels Larsen NellerødEjlstrup                         d  Proprietær Nielsen DuemosegaardKagerup                        d Saugværksejer Jens Olsen Kagerup.

ad 14 Forslaget vedtoges.

ad 15 De begjærede Regnebøger tilstodes

ad 16 Tilladelsen til Lokalets afbenyttelse tillodes.

ad 17 Det overdroges Formanden at afgive den fornødne Erklæring

over Andragendet.



1900
11, x Den Alderdomsunderstøttede Hmd Jørgen Nielsen Græsted Overdrev
andrager om Tilladelse til at have 1 Barn i Pleje for Betaling.
12. Lærerinde Frøken Caroline Hansen Alume meddeler i Skrivelse
af 29 f m at hun agter at fratræde Embedet d 15 Oktbr d. a.
Da hun i Slutningen af Oktober Maaned agter at indtræde i Ægteskab.
13. Da samtlige Snefogder i Kommunen d 1ste December d a
have varetaget Hvervet i 3 Aar valgtes andre i de fratrædendes
Sted.
14 I Forbindelsen med det indtrufne Tilfælde at Lærerindeembedet
ved Alume Skole blive ledigt ved Frøken Hansen fra-
trædelse fremsatte Formanden Forslag om at opføre
Embedet paa Skoleplansforslaget som Embede for
en Lærerinde istedetfor som forhen vedtaget for er For=
skolelærerinde.
15 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer
Hansen Maarum om at der til hans Skole maa blive
anskaffet 10 Expl af Joachim Larsens Regnebog I del og 10 Expl
af III del.
16 x I Skrivelse af dags dato forespørger Lærer Hedemand
Græsted om, at den Stue som findes i Udhuset ved siden af
Vadskerummet i Udhuset ved Græsted Skole maa benyttes
til Underviisningslokale for en Husflidsskole som tænkes af-
holdt i kommmende Vinter.
17 Andragende fremlagdes fra Johan Peter Drevesen af Højelt
om Erklæring til Brug ved begjæring om Statslaan til
oprettelse af et Husmandsbrug paa Matr No 1 b af Stokkerup.

1900
ad 11 Med Plejetilsynets Anbefaling vil Tilladelsen blive givet.
ad 12 Under Forbehold at Skoledirektionen meddeler sit Samtykke til Af-
skedigelsen med saa kort Varsel giver Sogneraadet Ligeledes sin
Tilladelse til at fratrædelsen finder Sted d 15 Oktobe d a.
ad 13 hertil indstilles:

I Græsted 1ste Kreds Forpagter H P Samuelsen Græsted
      -       2      d      Parcell Christian Mortensen   -
      -       3      d      Kjøbmd L Sørensen              -
Græsted Skovhuse d  Parcell Jens Peter Jensen Græsted
Holt og Frebogaard d Gdr Rasmus Nielsen Frebogaard
               Lopholm d Parcell Hans Christensen Lopholm
Græsted Overdrev 1ste d Hmd Jens E Hansen Græsted Overdrev
    d                    2d   d Jens Peter Jensen Frebo Overdrev
Aggebo Skovhuse    d     Hjulmd Christian Petersen Aggebo
Dønnevælde           d     Parcell Niels Christoffersen Dønnevælde
Tulstrup Stokkerup  d     Gdr Niels Madsen Tulstrup
Alume 1ste             d      d   P Larsen Toftegaard
   d     2'                d      d   Niels Nielsen Lillerødgaard
Haagendrup           d      d   Joh P Petersen Alume
Paarup                   d      d   Jens Larsen Paarup
Strand = Esbønderup d   Parcell Rasmus Nielsen Esbønderup
Maarum                   d   Plantør Jens P Jensen Maarum
M Tinghuse - Holgerkjøb d Hmd Jørgen Pedersen Holgerskjøb
Nellerød                        d Parcell Niels Larsen Nellerød
Ejlstrup                         d  Proprietær Nielsen Duemosegaard
Kagerup                        d Saugværksejer Jens Olsen Kagerup.

ad 14 Forslaget vedtoges.
ad 15 De begjærede Regnebøger tilstodes
ad 16 Tilladelsen til Lokalets afbenyttelse tillodes.
ad 17 Det overdroges Formanden at afgive den fornødne Erklæring
over Andragendet.



1900

18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Hmd Niels Pedersen Nellerød

b   d   Christen Hansen Græsted Mark

c Enken Karoline Hansen født Petersen i Tulstrup.

19 Niels Hansen meddelte at han har truffet akkord med

Smed Ejlersen i Paarup at denne rydder og bortfører

6 af Vejtræerne der staar paa Vejvæsenets Grund udfor hans

Ejendom

20 Fattigsager

Ordinært Møde d 6' November

1 Kassereren fremlagde Kasseextrakten for Oktober Maaned

2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 10 f m at den her

hjemmehørende Jens Peter Frederiksen fra d 1ste s m er tilstaat

Sygehjælp i hjemmet til Sønnen Laurits

3 Formanden for Vandsynsmændene indberetter at ved Synet over

Nellerødaaen d. 8 Oktober fandtes Ole Larsens Aapart af Nellerød

mangelfuldt Oprenset. Opensningen og fjernelsen af Buskads

skulle være udført inden d 17 s m paa hvilken Dag Eftersyn

ville blive afholdt Udgiften ved dette androg 10 Kroner

Gdr Ole Jensen og Jens P Olsen samt Parcell Hans P Hansen

af Eilstrup vil have at anbringe Mærkepæle ved deres

Aaparter inden Foraarssynet vil blive Afholdt.

1900

ad 18 a Understøttelsen forhøjes fra 60 til 100 Kr Aarlig fra 1ste Oktober d.a.

         b Ligeledes fra 150 Kr til 180 Kr Aarlig fra 1ste Oktober d. a.

         c Sagen udsattes til Behandling i Næste Møde idet man for-

           inden maa søge Oplyst om hun i Forening med Manden

           har oppebaaret Fattighjælp i løbet af de sidste 10 Aar.

ad 19 Overeenskomsten billigedes.

ad 20 a Man billigede at Anders Pedersen havde anskaffet og

           Leverert til Stenhugger Christian Jensen 1 par Benklæder

           1 Vest og 1 par Træsko til Beløb 7 Kr 75 Øre.

         b Jensine Jørgensen tilstodes linned til 2 Schemisser.

         c Fattiglem Jørgen Pedersen Højelt tilstode 2' Uldtrøjer der

           anskaffes af Anders Peetersen.

Mødet hævet

P Hansen   Niels P. Hansen   Chr Andersen

A Pedersen   Niels Madsen   Ole Jørgensen

N Nielsen    Jakob Nielsen   Aug Bock   Lars Peter Nielsen

N. Hansen

Mødet d 6' Novbr.

ad 1 Denne udviste pa 1ste Novbr en Kontant Beholdning af 238 Kr 89 Ør

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Under 12 s m har Formanden tilskrevet Ole Larsen

at foranstalte Manglerne afhjulpet inden d 17 s. m

hvilken Dag Fmd Kl 9 Eftersynet vil blive Afholdt.

Ligesom der er meddelt de ommeldte Aaparticipanter

at anbringe de forlangte Mærkepæle inden Foraarssynet.



1900
18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Hmd Niels Pedersen Nellerød
b   d   Christen Hansen Græsted Mark
c Enken Karoline Hansen født Petersen i Tulstrup.
19 Niels Hansen meddelte at han har truffet akkord med
Smed Ejlersen i Paarup at denne rydder og bortfører
6 af Vejtræerne der staar paa Vejvæsenets Grund udfor hans
Ejendom
20 Fattigsager

Ordinært Møde d 6' November
1 Kassereren fremlagde Kasseextrakten for Oktober Maaned
2 Kjøbenhavns Magistrat anmelder i Skrivelse af 10 f m at den her
hjemmehørende Jens Peter Frederiksen fra d 1ste s m er tilstaat
Sygehjælp i hjemmet til Sønnen Laurits
3 Formanden for Vandsynsmændene indberetter at ved Synet over
Nellerødaaen d. 8 Oktober fandtes Ole Larsens Aapart af Nellerød
mangelfuldt Oprenset. Opensningen og fjernelsen af Buskads
skulle være udført inden d 17 s m paa hvilken Dag Eftersyn
ville blive afholdt Udgiften ved dette androg 10 Kroner
Gdr Ole Jensen og Jens P Olsen samt Parcell Hans P Hansen
af Eilstrup vil have at anbringe Mærkepæle ved deres
Aaparter inden Foraarssynet vil blive Afholdt.

1900
ad 18 a Understøttelsen forhøjes fra 60 til 100 Kr Aarlig fra 1ste Oktober d.a.
         b Ligeledes fra 150 Kr til 180 Kr Aarlig fra 1ste Oktober d. a.
         c Sagen udsattes til Behandling i Næste Møde idet man for-
           inden maa søge Oplyst om hun i Forening med Manden
           har oppebaaret Fattighjælp i løbet af de sidste 10 Aar.
ad 19 Overeenskomsten billigedes.
ad 20 a Man billigede at Anders Pedersen havde anskaffet og
           Leverert til Stenhugger Christian Jensen 1 par Benklæder
           1 Vest og 1 par Træsko til Beløb 7 Kr 75 Øre.
         b Jensine Jørgensen tilstodes linned til 2 Schemisser.
         c Fattiglem Jørgen Pedersen Højelt tilstode 2' Uldtrøjer der
           anskaffes af Anders Peetersen.
Mødet hævet
P Hansen   Niels P. Hansen   Chr Andersen
A Pedersen   Niels Madsen   Ole Jørgensen
N Nielsen    Jakob Nielsen   Aug Bock   Lars Peter Nielsen
N. Hansen

Mødet d 6' Novbr.
ad 1 Denne udviste pa 1ste Novbr en Kontant Beholdning af 238 Kr 89 Ør
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Under 12 s m har Formanden tilskrevet Ole Larsen
at foranstalte Manglerne afhjulpet inden d 17 s. m
hvilken Dag Fmd Kl 9 Eftersynet vil blive Afholdt.
Ligesom der er meddelt de ommeldte Aaparticipanter
at anbringe de forlangte Mærkepæle inden Foraarssynet.



1900

4 Under 12 f m meddeler Skoledirektionen at der fra sammes

Side intet haves at erindre imod at Frøken Caroline Hansen

fratræder som Lærerinde ved Alume Pogeskole d 15 s. m

5 Frederiksborg Slotssogns Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m

at samme har tilstaat Laurine Larsen (Rasmus Sørensens Enke) en

Alderdomsunderstøttelse af 5 Kr Maanedlig fra 1ste Oktober d.a. at regne.

6 Amtet tilskriver Sogneraadet under 13 f m at I Anledning

at det med Sogneraadets Erklæring af 4 s m tilbagesendte An-

dragende fra Parcellist Ole Larsen af Nellerød, meddeler Amtet

at der bør gives ham Adgang til gjennem den i Vandløbslovens

§ 16 ommeldte Protokol at gjøre sig bekendt med Regulativet

for det over hans Ejendom førende Vandløb, medmindre det

foretrækker at tilstille ham en Udskrift deraf mod Betaling af

50 Ør for hvert Ark eller del deraf.

7 Der fremlagdes Meddelelse fra Amtet af de i forrige Møde

indstillede Snefogder er Godkendt af Amtsraadet under 18 f m

8 Birket meddeler i Skrivelse af 18 f m at Matr No 2 a af

Strand Esbønderup er fraskildt en Parcel under Matr 2 f  -

9 Ligeledes meddeler Birket i Skrivelse af 1ste Novbr d.a. at

den A Hansen Kagerup under 12 Decbr 1877 givne Tilladelse til

sammenlægning af Gaardene Matr No 2a og 3 a af Kagerup

er hævet og at Hartkornet ved Udstykning er blevet forandret.

10 Formanden meddelte at han i Henhold til Beslutningen

i Mødet d 4 Septbr d. a. Sagen 5 d 30 f m havde hen-

vendt sig Birket og faat autoriseret det Lars Andersen

Alume skyldige Beløb 43 Kr og 24 godkjendt til Udpantning.

11 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 31 f m at Lærer

C C Hedemand Græsted har at indbetale til Agenturet for

Livsforsikring for Statsanstalten som Enkeforsikring:

9 Kr 23 Ør hver 22 April, og 22 Oktober sidste Gang 22 April 1925.

8 Kr 76 Ø hver 21 Juni og 21 Decbr sidste Gang 21 Decbr 1923

51 Kr 08 Ø hver 15 Jannuar sidste Gang 1923.

1900

ad 4 x Toges til Efterretning, og billigede man at Formande havde

antaget Frøken Amanda Jørgensen af Helsinge til at bestyre

Embedet indtil Udgangen af indeværende Aar for en Betaling

af 33 Kr Maanedlig fra 15 Oktober at regne.

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 7 Loges Ligeledes til Efterretning.

a 8 Toges Ligeledes til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning.

ad 10 Toges Ligeledes til Efterretning og den trufne Dispotition

billigedes.

ad 11 Toges Ligeledes til Efterretning med Bemærkning af

Sogneraadet er ansvarlig for at Beløbene blive betalte

i rette Tid om fornødent ved at tilbageholdes disse

af Lærerens Løn



1900
4 Under 12 f m meddeler Skoledirektionen at der fra sammes
Side intet haves at erindre imod at Frøken Caroline Hansen
fratræder som Lærerinde ved Alume Pogeskole d 15 s. m
5 Frederiksborg Slotssogns Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m
at samme har tilstaat Laurine Larsen (Rasmus Sørensens Enke) en
Alderdomsunderstøttelse af 5 Kr Maanedlig fra 1ste Oktober d.a. at regne.
6 Amtet tilskriver Sogneraadet under 13 f m at I Anledning
at det med Sogneraadets Erklæring af 4 s m tilbagesendte An-
dragende fra Parcellist Ole Larsen af Nellerød, meddeler Amtet
at der bør gives ham Adgang til gjennem den i Vandløbslovens
§ 16 ommeldte Protokol at gjøre sig bekendt med Regulativet
for det over hans Ejendom førende Vandløb, medmindre det
foretrækker at tilstille ham en Udskrift deraf mod Betaling af
50 Ør for hvert Ark eller del deraf.
7 Der fremlagdes Meddelelse fra Amtet af de i forrige Møde
indstillede Snefogder er Godkendt af Amtsraadet under 18 f m
8 Birket meddeler i Skrivelse af 18 f m at Matr No 2 a af
Strand Esbønderup er fraskildt en Parcel under Matr 2 f  -
9 Ligeledes meddeler Birket i Skrivelse af 1ste Novbr d.a. at
den A Hansen Kagerup under 12 Decbr 1877 givne Tilladelse til
sammenlægning af Gaardene Matr No 2a og 3 a af Kagerup
er hævet og at Hartkornet ved Udstykning er blevet forandret.
10 Formanden meddelte at han i Henhold til Beslutningen
i Mødet d 4 Septbr d. a. Sagen 5 d 30 f m havde hen-
vendt sig Birket og faat autoriseret det Lars Andersen
Alume skyldige Beløb 43 Kr og 24 godkjendt til Udpantning.
11 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 31 f m at Lærer
C C Hedemand Græsted har at indbetale til Agenturet for
Livsforsikring for Statsanstalten som Enkeforsikring:
9 Kr 23 Ør hver 22 April, og 22 Oktober sidste Gang 22 April 1925.
8 Kr 76 Ø hver 21 Juni og 21 Decbr sidste Gang 21 Decbr 1923
51 Kr 08 Ø hver 15 Jannuar sidste Gang 1923.

1900
ad 4 x Toges til Efterretning, og billigede man at Formande havde
antaget Frøken Amanda Jørgensen af Helsinge til at bestyre
Embedet indtil Udgangen af indeværende Aar for en Betaling
af 33 Kr Maanedlig fra 15 Oktober at regne.
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 7 Loges Ligeledes til Efterretning.
a 8 Toges Ligeledes til Efterretning.
ad 9 Ligeledes til Efterretning.
ad 10 Toges Ligeledes til Efterretning og den trufne Dispotition
billigedes.
ad 11 Toges Ligeledes til Efterretning med Bemærkning af
Sogneraadet er ansvarlig for at Beløbene blive betalte
i rette Tid om fornødent ved at tilbageholdes disse
af Lærerens Løn



1900

12 Hmd Jørgen Pedersen Alume andrager om Tilladelse

til at hans Børn ogsaa efter 1ste Jannuar 1901 fremdeles

maa søge Smidstrup Skole.

13 Niels Nielsen med flere Beboere af Nellerød Klager over den Nellerød

Snefogedkreds tildelte Vejstrækning idet det formenes at denne er for Lang

i Forhold til Ejlstrup Kreds

14 a Nordsjællands Afholdskreds fremsender Beretning om sin Virksomhed

for Aaret 1899/1900 og anmoder om Bidrag.

b Endvidere fremsender Lærer Hedemand Græsted Skrivelse af 3' d m

hvori han anmoder om Bidrag til Græsted Afdeling.

15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Ugift Bendte Hansdatter Lopholm

b Enken Caroline Pedersen (A Bjørstrups Enke) Tulstrup 2' Behandling.

16 Vejby Tibirke Sogneraad forespørger i Skrivelse af 20 f m

om Enken Ane Marie Andersen der har taget Ophold

hos Sønnen Frederik Nielsen Tisvildeleje erkjendes hjemmehø-

rende her, med Oplysning om, at Enken af Vejby Sogneraad

er tilstaat 75 Kr Aarlig

17 Amtet tilskriver Sogneraadet under 1ste d m at forinden

der skrides til Udregning af hvor stort Beløb Græsted Maarum

Kommune vil have at udrede i Erstatning til Alsynderup

Kommune for Ophævelsen af Fællesskabet om Kagerup Skole

udbedes Oplysning om Sogneraadet fastholder Beslutningen ikke

at indlemme Tipperup Huse i Græsted Maarum Kommune.

18 I Skrivelse til Amtsraadet af 1ste S. m. besværer Indsidder

Christian Laurits Larsen nu af Holgerskøb sig over at han

saavelsom hans Hustrus bliver afkrævet Kommuneskatten for

3di Kvartal, han forespørger derfor Amtsraadet om han Kan

være pligtig at betale denne afgift da han paaberaaber sig

at have betalt Afgiften af den at ham fra Faderen

Parcellist Lars Andersen Alume erhvervede Ejendom.

1900

ad 12 x Da Børnene fra flere hjem i Skoledistriktet har Ligesaalang

om ikke længere til Alume Skole end Andragerens, og da det

desuden formentlig vil medføre ikke ringe Udgift for Kommune

Kassen finder man ingen Anledning til at imødekomme Andragendet.

ad 13 x Spørgmaalet om en forandret Fordeling af Snefogedkredsene udsattes

til Revisionen i næste Aar.

ad 14 Græsted Afdeling af Afholdskredsen tilstodes 15 Kroner.

ad x 15 a For Bendte Hansdatter forhøjes Understøttelsen fra 72 til 100 Kr

              fra 1ste Novbr d. a.

        x b Da Manden Anders Hansen Bjørstrup has oppebaaret

             Fattighjælp senest i Aaret 1896 d 2/9 medens de levede i

            Ægteskab sammen kan hans efterlevende Enke endnu

            ikke kunne tildeles Alderdomsunderstøttelse.

ad 16 x Enken der har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse her

indtil 1ste April d.a. erkjendes hjemmehørende her:

ad 17 Under Forudsætning at der fra Alsynderup Kommune

vil blive ydet en Erstatning som kan ansees for Passende

for indlemmelsen af Tipperup Huse, og Kagerup Skovfogedbolig

i Maarum Sogn, der vil medføre et Tab for denne

Kommune vedtog man ved et Udvalg paa 3 Medlemmer

at søge Forhandling om Sagen saafremt Amtsraadet

maatte Ønske Dette, og frafalder den i Mødet agene 27/2 d a

om samme Sag trufne Beslutning.

Til at deltage i dette Udvalg valgtes:

Chr. Andersen, Bock og Formanden

ad 18x Da Christian Laurits Larsen saavelsom hans Hustru

fremdeles har Ophold heri Kommunen formener

Sogneraadet at være berettiget til at affordre begge

det paalignede Skattebeløb.



1900
12 Hmd Jørgen Pedersen Alume andrager om Tilladelse
til at hans Børn ogsaa efter 1ste Jannuar 1901 fremdeles
maa søge Smidstrup Skole.
13 Niels Nielsen med flere Beboere af Nellerød Klager over den Nellerød
Snefogedkreds tildelte Vejstrækning idet det formenes at denne er for Lang
i Forhold til Ejlstrup Kreds
14 a Nordsjællands Afholdskreds fremsender Beretning om sin Virksomhed
for Aaret 1899/1900 og anmoder om Bidrag.
b Endvidere fremsender Lærer Hedemand Græsted Skrivelse af 3' d m
hvori han anmoder om Bidrag til Græsted Afdeling.
15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Ugift Bendte Hansdatter Lopholm
b Enken Caroline Pedersen (A Bjørstrups Enke) Tulstrup 2' Behandling.
16 Vejby Tibirke Sogneraad forespørger i Skrivelse af 20 f m
om Enken Ane Marie Andersen der har taget Ophold
hos Sønnen Frederik Nielsen Tisvildeleje erkjendes hjemmehø-
rende her, med Oplysning om, at Enken af Vejby Sogneraad
er tilstaat 75 Kr Aarlig
17 Amtet tilskriver Sogneraadet under 1ste d m at forinden
der skrides til Udregning af hvor stort Beløb Græsted Maarum
Kommune vil have at udrede i Erstatning til Alsynderup
Kommune for Ophævelsen af Fællesskabet om Kagerup Skole
udbedes Oplysning om Sogneraadet fastholder Beslutningen ikke
at indlemme Tipperup Huse i Græsted Maarum Kommune.
18 I Skrivelse til Amtsraadet af 1ste S. m. besværer Indsidder
Christian Laurits Larsen nu af Holgerskøb sig over at han
saavelsom hans Hustrus bliver afkrævet Kommuneskatten for
3di Kvartal, han forespørger derfor Amtsraadet om han Kan
være pligtig at betale denne afgift da han paaberaaber sig
at have betalt Afgiften af den at ham fra Faderen
Parcellist Lars Andersen Alume erhvervede Ejendom.

1900
ad 12 x Da Børnene fra flere hjem i Skoledistriktet har Ligesaalang
om ikke længere til Alume Skole end Andragerens, og da det
desuden formentlig vil medføre ikke ringe Udgift for Kommune
Kassen finder man ingen Anledning til at imødekomme Andragendet.
ad 13 x Spørgmaalet om en forandret Fordeling af Snefogedkredsene udsattes
til Revisionen i næste Aar.
ad 14 Græsted Afdeling af Afholdskredsen tilstodes 15 Kroner.
ad x 15 a For Bendte Hansdatter forhøjes Understøttelsen fra 72 til 100 Kr
              fra 1ste Novbr d. a.
        x b Da Manden Anders Hansen Bjørstrup has oppebaaret
             Fattighjælp senest i Aaret 1896 d 2/9 medens de levede i
            Ægteskab sammen kan hans efterlevende Enke endnu
            ikke kunne tildeles Alderdomsunderstøttelse.
ad 16 x Enken der har oppebaaret Alderdomsunderstøttelse her
indtil 1ste April d.a. erkjendes hjemmehørende her:
ad 17 Under Forudsætning at der fra Alsynderup Kommune
vil blive ydet en Erstatning som kan ansees for Passende
for indlemmelsen af Tipperup Huse, og Kagerup Skovfogedbolig
i Maarum Sogn, der vil medføre et Tab for denne
Kommune vedtog man ved et Udvalg paa 3 Medlemmer
at søge Forhandling om Sagen saafremt Amtsraadet
maatte Ønske Dette, og frafalder den i Mødet agene 27/2 d a
om samme Sag trufne Beslutning.
Til at deltage i dette Udvalg valgtes:
Chr. Andersen, Bock og Formanden
ad 18x Da Christian Laurits Larsen saavelsom hans Hustru
fremdeles har Ophold heri Kommunen formener
Sogneraadet at være berettiget til at affordre begge
det paalignede Skattebeløb.



1900

19 Parcellist Ole Larsen Nellerød besværer sig i Skrivelse af

4' d m. over det afholdte Eftersyn over hans Anpart i

Nellerødaaen, idet han udtaler at der er flere Aapartiti-

panter hvis Aaparter Ligeledes er Mangelfuldt Oprensede.

20 Der foretoges Valg paa Brandfoged og Brandsynsvidner

i Paarup Brandfogedkveds

21 Igjennem Birket begjærer Gdr Niels Jensen og Parcellist

Rasmus Rasmussen begge af Græsted sig fritaget for

Hvervet som Stævningsmænd fra 1ste Jannuar 1901.

22 Lærer Hansen Maarum andrager med Skolecommissionens

Anbefaling om at der til Maarum Skole maa blive

anskaffet:

1 Globus No 3 med bevægelig Maane

10 Expl Byrgalsens Læsebog 1ste Deel

5 Blækhuse

Endvidere meddeles at Lærer Hansen agter at afholde

Aftenskole og forespørger om Skolens Materiel dertil

maa benyttes.

23 a Man traf Bestemmelse om Tiden for det nu forestaa-

ende Valg paa 6 Medlemmer til Sogneraadets

større Deel

b Valget til Bestyrelse af de fattiges Kasse saavel for

Maarum som Græsted Sogn foretages samme Tid og Sted.

24 Man traf Bestemmelse om Paabegyndelsen af Skatteligningen

for det kommende Aar

25 Fattigsager

1900.

ad 19 Forinden Svaret affattes vil Klagen være at tilstille

Vandsynsmændenes Formand til Erklæring.

ad 20 x Som Brandfoged indstilles Gaardejer Laurits Jensen

som Vidner Valgtes: Gdr Jens Hansen og Parcell Christian Andersen

ad x 21 hertil indstilles: Gartner Christensen, og Skræder F. P. Nielsen.

begge af Græsted

ad 22 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes Ligeledes

tillodes det at benytte Skolens Materiel til Aftenskolen.

ad 23 a Dette bestemtes til Lørdagen d 1ste December Eftmd kl 2

paa Græsted Kro.                                                    Valget

Til i Forening med Formanden at bestyre Valgtes:

N P Hansen, og A Bock.

b til Listeførere for Valg af Bestyrelse til de fattiges

Valgtes:

for Græsted Sogn Anders Pedersen, og Niels Hansen

for Maarum Sogn Niels Nielsen, og Niels Madsen.

ad 24 Første Ligningsmøde bestemtes til Tirsdagen d 20 dennes Fmd Kl 9.

ad 25 a Man billigede at Ole Jørgensen havde tildelt Mads

           Truelsen en Hjælp af 15k til at betale sin Husleje

        b Ligeledes at samme havde betalt Huslejen for Smed Søren Nielsens

           Enke for Tiden fra 1/11 1900 til 1/5 1901 12 Kroner

        c Ligeledes billigede man at Ole Jørgensen havde betalt.

          Huslejen fra 1/5 til 1/11 1900 for Peter Roses Enke med 12 Kr

       d Smed Søren Nielsens Enke tilstodes 1 Læs Tørv til 6 Kr 40 Øre

Mødet hævet

P Hansen    Chr. Andersen    Lars Peter Nielsen

Niel P Hansen   Niels Hansen   Aug Bock

N Madsen   N Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen

A Pedersen



1900
19 Parcellist Ole Larsen Nellerød besværer sig i Skrivelse af
4' d m. over det afholdte Eftersyn over hans Anpart i
Nellerødaaen, idet han udtaler at der er flere Aapartiti-
panter hvis Aaparter Ligeledes er Mangelfuldt Oprensede.
20 Der foretoges Valg paa Brandfoged og Brandsynsvidner
i Paarup Brandfogedkveds
21 Igjennem Birket begjærer Gdr Niels Jensen og Parcellist
Rasmus Rasmussen begge af Græsted sig fritaget for
Hvervet som Stævningsmænd fra 1ste Jannuar 1901.
22 Lærer Hansen Maarum andrager med Skolecommissionens
Anbefaling om at der til Maarum Skole maa blive
anskaffet:
1 Globus No 3 med bevægelig Maane
10 Expl Byrgalsens Læsebog 1ste Deel
5 Blækhuse
Endvidere meddeles at Lærer Hansen agter at afholde
Aftenskole og forespørger om Skolens Materiel dertil
maa benyttes.
23 a Man traf Bestemmelse om Tiden for det nu forestaa-
ende Valg paa 6 Medlemmer til Sogneraadets
større Deel
b Valget til Bestyrelse af de fattiges Kasse saavel for
Maarum som Græsted Sogn foretages samme Tid og Sted.
24 Man traf Bestemmelse om Paabegyndelsen af Skatteligningen
for det kommende Aar
25 Fattigsager

1900.
ad 19 Forinden Svaret affattes vil Klagen være at tilstille
Vandsynsmændenes Formand til Erklæring.
ad 20 x Som Brandfoged indstilles Gaardejer Laurits Jensen
som Vidner Valgtes: Gdr Jens Hansen og Parcell Christian Andersen
ad x 21 hertil indstilles: Gartner Christensen, og Skræder F. P. Nielsen.
begge af Græsted
ad 22 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes Ligeledes
tillodes det at benytte Skolens Materiel til Aftenskolen.
ad 23 a Dette bestemtes til Lørdagen d 1ste December Eftmd kl 2
paa Græsted Kro.

                                                   Valget
Til i Forening med Formanden at bestyre Valgtes:
N P Hansen, og A Bock.
b til Listeførere for Valg af Bestyrelse til de fattiges
Valgtes:
for Græsted Sogn Anders Pedersen, og Niels Hansen
for Maarum Sogn Niels Nielsen, og Niels Madsen.
ad 24 Første Ligningsmøde bestemtes til Tirsdagen d 20 dennes Fmd Kl 9.
ad 25 a Man billigede at Ole Jørgensen havde tildelt Mads
           Truelsen en Hjælp af 15k til at betale sin Husleje
        b Ligeledes at samme havde betalt Huslejen for Smed Søren Nielsens
           Enke for Tiden fra 1/11 1900 til 1/5 1901 12 Kroner
        c Ligeledes billigede man at Ole Jørgensen havde betalt.
          Huslejen fra 1/5 til 1/11 1900 for Peter Roses Enke med 12 Kr
       d Smed Søren Nielsens Enke tilstodes 1 Læs Tørv til 6 Kr 40 Øre
Mødet hævet
P Hansen    Chr. Andersen    Lars Peter Nielsen
Niel P Hansen   Niels Hansen   Aug Bock
N Madsen   N Nielsen   Ole Jørgensen   Jakob Nielsen
A Pedersen



1900

1 Ved Mødet d 1ste Decbr Afholdtes Sogneraadsvalg hvorom

Resultatet er tilført Valgprotokollen.

Samtidig foretoges Valg paa Bestyrelse for de fattiges Kasse

saavel for Maarum som Græsted Sogn.

Mødet d 4' December.

1 Kassereren fremlagde Kasseextrakten for Novbr Maaned

2 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 29 f m at det Græsted

Maarum Kommune paalignede Bidrag i Henhold til lov

af 6/7 67 §50 udgjør for Aaret 190102 2510 Kr.

3 Amtsraadet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 29 f m

at samme i sit Møde d 24 s. m. efter Sogneraadets

Forslag har fastsat det Forhold hvori Formue = Lejlig-

hedsskatten paalignes for treaaret 1901 = 1905 til 60 % af

det paalignede Beløb.

4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 7 f m

Jens Peter Frederiksen fra d 1ste s m. er tilstaat Sygehjælp

i Hjemmet da han som den medfulgte Lægsattest udviser

Lider af fremmede Lægemer i Svælget.

5 I Skrivelse af 8 f m meddeler Kjøbh Magistrat Ligeledes

at Enken Caroline Markussen har ophørt at faa Understøt-

telse da hun nu kun har et ukonfirmeret Barn at forsørge

Regning over den hidtil ydede Hjælp 77 Kr og 52 Ør medfulgte,

6 Magistraten meddeler Ligeledes i Skrivelse af 14 f m at

Arbejdsmand Anders Andersen under 8 s m er bleven

indlagt som Patjent i Kommunehospeitalet da han som

den medfulgte Lægeattest Led af Brud paa Spolen.

1900

Mødet d 1ste December.

ad 1 Som Bestyrelse for de fattiges Kasse Valgtes:

for Græsted Sogn:

Gaardejerne P Hansen, og P Larsen begge af Alume, samt

Hmd Ole Hansen Græsted Skovhuse der gjenvalgtes.

for Maarum Sogn valgtes:

Gaardejer Hans Sørensen af Ejlstrup, samt Plantør Jens

Peter Jensen, og Hmd Christian Hansen begge af Maarum.

P Hansen   Aug. Bock   Niels P Hansen

Niels Hansen   Anders Pedersen   N Nielsen   Niels Madsen

Mødet d 4 December

ad 1 denne udviste pr 1ste Decbr en Contant Beholdning af 1294 Kr 97 Øre

ad 2 Toges til Efterretning.

ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning

ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.



1900
1 Ved Mødet d 1ste Decbr Afholdtes Sogneraadsvalg hvorom
Resultatet er tilført Valgprotokollen.
Samtidig foretoges Valg paa Bestyrelse for de fattiges Kasse
saavel for Maarum som Græsted Sogn.

Mødet d 4' December.
1 Kassereren fremlagde Kasseextrakten for Novbr Maaned
2 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 29 f m at det Græsted
Maarum Kommune paalignede Bidrag i Henhold til lov
af 6/7 67 §50 udgjør for Aaret 190102 2510 Kr.
3 Amtsraadet meddeler Ligeledes i Skrivelse af 29 f m
at samme i sit Møde d 24 s. m. efter Sogneraadets
Forslag har fastsat det Forhold hvori Formue = Lejlig-
hedsskatten paalignes for treaaret 1901 = 1905 til 60 % af
det paalignede Beløb.
4 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 7 f m
Jens Peter Frederiksen fra d 1ste s m. er tilstaat Sygehjælp
i Hjemmet da han som den medfulgte Lægsattest udviser
Lider af fremmede Lægemer i Svælget.
5 I Skrivelse af 8 f m meddeler Kjøbh Magistrat Ligeledes
at Enken Caroline Markussen har ophørt at faa Understøt-
telse da hun nu kun har et ukonfirmeret Barn at forsørge
Regning over den hidtil ydede Hjælp 77 Kr og 52 Ør medfulgte,
6 Magistraten meddeler Ligeledes i Skrivelse af 14 f m at
Arbejdsmand Anders Andersen under 8 s m er bleven
indlagt som Patjent i Kommunehospeitalet da han som
den medfulgte Lægeattest Led af Brud paa Spolen.

1900
Mødet d 1ste December.

ad 1 Som Bestyrelse for de fattiges Kasse Valgtes:
for Græsted Sogn:
Gaardejerne P Hansen, og P Larsen begge af Alume, samt
Hmd Ole Hansen Græsted Skovhuse der gjenvalgtes.
for Maarum Sogn valgtes:
Gaardejer Hans Sørensen af Ejlstrup, samt Plantør Jens
Peter Jensen, og Hmd Christian Hansen begge af Maarum.
P Hansen   Aug. Bock   Niels P Hansen
Niels Hansen   Anders Pedersen   N Nielsen   Niels Madsen

Mødet d 4 December
ad 1 denne udviste pr 1ste Decbr en Contant Beholdning af 1294 Kr 97 Øre
ad 2 Toges til Efterretning.
ad 3 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Toges Ligeledes til Efterretning
ad 6 Toges Ligeledes til Efterretning.



1900

7 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for udbetalt Alimentationsbidrag for Christian Hermansen

for halvaaret fra 3/5 til 2/11 d. a. 42 Kroner

8 Formanden meddelte at han i Henhold til den trufne Be-

stemmelse havde bortlejet en Beboelseslejlighed i Kommunens

ny opførte Hus i Ejlstrup til Skomager Knud Hansen af Kjæde-

rup for en Aarlig Leje af 50 Kr der saalænge Lejemaalet

varer betales med halvdelen 25 Kr altid forud for det kom-

mende Halvaar.

9 Formanden meddelte at der under 13 f m var foretaget

forgjæves udpantning hos forhvd Parcellist Lars Andersen af

Alume for det resterende Beløb 43 Kr 24 Øre for Istand-

sættelsen af Vejen over Alume Englodder.

10 Ranbjerg Sogneraad fremsender Regning for Ane Mathilde

Svendsens Plejeløn fra 1ste Juli til 5' Oktober samt over

hendes ekvipering og oversendelse til gl Bakkehus i alt til

et Beløb af 68 Kr 69 Øre.

11 I Skrivelse af 12 f m besværer Beboerne af Nellerød sig

for Amtsraadet over at Sogneraadet ikke har kunnet imøde=

komme deres Begjæring om en forandret Fordeling af Sne-

kastningskredsene Nellerød og Ejlstrup. Sagen er derefter af

Amtsraadet fremsendt til Sogneraadets Erklæring.

12 Schemaer til Beregning af Lønningstillæg til Kommunens

Lærere og Lærerinder efter Tjenestealder fremlagdes

13 Med Skolecommissionens Anbefaling andrager Lærerinde

Frøken Huper om at der til hendes Skole maa blive

anskaffet:

1 Danmarkskort af Christiani

1 Kort over Amtet eller Nordsjælland

1 Æske Penne Roms Skolepen

6 Bibelhistorier Chr Bredsdorffs til fattige Børn

12 mellemstore Tavler.

1900

ad 7 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det afsonet

med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 8 Den trufne Overeenskomst billigedes.

ad 9 Da Sagen bør føres til Ende billigede man at Forman

den havde henvendt sig til Sagfører Marius Nielsen

i Helsinge for at søge Juridisk Bistand i Sagen.

ad 10 Regningerne Godkjendtes og vil være at betale.

ad 11 x Idet Sogneraadet fastholder den i Sagen i forrige Møde

trufne Beslutning overdroges det Formanden at besvare

Sagen i Overeensstemmelse hermed Det tilføjes at N P Hansen

beklagede at han da Snekastningsfordelingen blev revideret i

Mødet i Septbr ikke havde stillet Forslag om at faa Kredsene

Nellerød og Ejlstrup om fordelt.

ad 12 Disse bleve gjennemgaaede og fandtes intet imod samme at bemærke

hvorefter det overdroges Formanden at paategne samme.

ad 13 De begjærde Underviisningsmidler tilstodes



1900
7 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
Regning for udbetalt Alimentationsbidrag for Christian Hermansen
for halvaaret fra 3/5 til 2/11 d. a. 42 Kroner
8 Formanden meddelte at han i Henhold til den trufne Be-
stemmelse havde bortlejet en Beboelseslejlighed i Kommunens
ny opførte Hus i Ejlstrup til Skomager Knud Hansen af Kjæde-
rup for en Aarlig Leje af 50 Kr der saalænge Lejemaalet
varer betales med halvdelen 25 Kr altid forud for det kom-
mende Halvaar.
9 Formanden meddelte at der under 13 f m var foretaget
forgjæves udpantning hos forhvd Parcellist Lars Andersen af
Alume for det resterende Beløb 43 Kr 24 Øre for Istand-
sættelsen af Vejen over Alume Englodder.
10 Ranbjerg Sogneraad fremsender Regning for Ane Mathilde
Svendsens Plejeløn fra 1ste Juli til 5' Oktober samt over
hendes ekvipering og oversendelse til gl Bakkehus i alt til
et Beløb af 68 Kr 69 Øre.
11 I Skrivelse af 12 f m besværer Beboerne af Nellerød sig
for Amtsraadet over at Sogneraadet ikke har kunnet imøde=
komme deres Begjæring om en forandret Fordeling af Sne-
kastningskredsene Nellerød og Ejlstrup. Sagen er derefter af
Amtsraadet fremsendt til Sogneraadets Erklæring.
12 Schemaer til Beregning af Lønningstillæg til Kommunens
Lærere og Lærerinder efter Tjenestealder fremlagdes
13 Med Skolecommissionens Anbefaling andrager Lærerinde
Frøken Huper om at der til hendes Skole maa blive
anskaffet:
1 Danmarkskort af Christiani
1 Kort over Amtet eller Nordsjælland
1 Æske Penne Roms Skolepen
6 Bibelhistorier Chr Bredsdorffs til fattige Børn
12 mellemstore Tavler.

1900
ad 7 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære det afsonet
med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 8 Den trufne Overeenskomst billigedes.
ad 9 Da Sagen bør føres til Ende billigede man at Forman
den havde henvendt sig til Sagfører Marius Nielsen
i Helsinge for at søge Juridisk Bistand i Sagen.
ad 10 Regningerne Godkjendtes og vil være at betale.
ad 11 x Idet Sogneraadet fastholder den i Sagen i forrige Møde
trufne Beslutning overdroges det Formanden at besvare
Sagen i Overeensstemmelse hermed Det tilføjes at N P Hansen
beklagede at han da Snekastningsfordelingen blev revideret i
Mødet i Septbr ikke havde stillet Forslag om at faa Kredsene
Nellerød og Ejlstrup om fordelt.
ad 12 Disse bleve gjennemgaaede og fandtes intet imod samme at bemærke
hvorefter det overdroges Formanden at paategne samme.
ad 13 De begjærde Underviisningsmidler tilstodes



1900

14 Da de nuværende Vandsynsmænd Gaardejer Jo Hansen

at Alume og Parcellist Ole Larsen af Skovbjørstrup med

Udgangen af indeværende Aar have varetaget Hvervet i

4 Aar vil der være at foretage nyt Valg.

Ligeledes vil der være at vælge 2 Suppleanter.

15 I Skrivelse af 29 Novbr d.a. besværer Parcellist Ole Larsen

af Nellerød sig over at være afkrævet Befordringsgodtgjørelse til

Vandsynsmand Ole Larsen Bjørstrup for det d 17 Oktober d. a

Afholdte Eftersyn over hans Aapart i Ejlstrup idet han paabe-

raaber sig at denne ikke har 1 Miil til Aastedet fra sit

Hjem i Skovbjørstrup

16 Blikkenslager H S Møller andrager om fritagelse for Hvervet

som Brandsynsvidne i Græsted Brandfogedkreds

17 Kjøbmd L Sørensen Græsted besværer sig som Snefoged

for Græsted Bys 3die Kreds fra 1ste Decbr d. a. over at

det af den modtagne Snekastningsliste fremgaar at det

paalægges Snefogden at Leje Folk til at forrette Sne-

kastningen for Græsted Andeelsbageri, samt for Grosserer

Chr Petersen i Hillerød der ejer Ejendom i Græsted By.

18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Marie Larsen (Rasmus Nielsens Enke) Græsted

b Lars Hansen Frebo Overdrev

c Hmd Anders Jørgensen Aggebo Skovhuse.

19 Man traf Bestemmelse om næste Møde

20 Fattigsager: see næste Side

Mødet hævet

P Hansen   Niels Hansen   Niels Madsen

N Nielsen   Niels P. Hansen   Chr. Andersen   A Pedersen

Aug Bock   Lars P. Nielsen   Jakob Nielsen

Ole Jørgensen

1900.

ad 14 Gaardejer Jørgen Hansen Alume gjenvalgtes og som nyt

Medlem istedetfor Ole Larsen Valgtes Parcell Niels Larsen Nellerød

Som Suppleanter gjenvalgtes Parcellisterne Hans Larsen Kagerup

og Jørgen Edvard Petersen af Græsted

ad 15 I Anledning af den fremkomne Besværing overdroges det

Medlemmerne N Nielsen, og N. P. Hansen, at opmaale

Vejlængden fra Ole Larsens Hjem i Skovbjørstrup, til

den ommeldte Aapart i Ejlstrup

ad 16 Istedelfor valgtes Bødker H P Nielsen Græsted fra

1ste Jannuar 1901 at regne.

ad 17 Da Snefogden ikke vil indlade sig paa at anskaffe

Mandskab for Andelsbageriet til at forrette dettes Snekastning-

pligt vedtog man at tilskrive Bageriets Bestyrelse

at denne maa paavise Mænd i Distriktet der vil for-

pligte sig til at forrette Bageriets Snekastning.

Med Hensyn til Grosserer Chri Petersen der ikke er                                                   Man

bosiddende her i Kommunen formener at være pligtig

til at udføre Arbejdet ved Lejede Folk.

ad 18 Disse behandledes for lukkede Døre, og afgjordes saaledes:

a, Ane Marie Larsen tilstodes 80 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1901.

b, Lars Hansen tilstodes 120 Kr Aarlig Ligeledes fra 1ste Jannuar 1901.

c Anders Jørgensen tilstodes 60 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1901.

ad 19 Dette bestemtes til Afholdelse, Fredagen d 28 December Eftmd Kl 2.

ad 20 a Man billigede at A Pedersen havde, anskaffet et par Støvler                                                          a 2 Kroner

           til 13 Kr 50 Ør samt Saaler og Flækker til Christoffer Rasmussens

           Enkes Søn August, samt Klædningstykker til samme til Beløb

           3 Kr 62 Øre.

        b Ligeledes billigede man at Jakob Nielsen havde

           tildelt Hans Olsen Ejlstrup en Huslejehjælp for Tiden

           fra 1/11 1900 til 1/5 1901 stor 10 Kr søges refuderet fra Thorup.



1900
14 Da de nuværende Vandsynsmænd Gaardejer Jo Hansen
at Alume og Parcellist Ole Larsen af Skovbjørstrup med
Udgangen af indeværende Aar have varetaget Hvervet i
4 Aar vil der være at foretage nyt Valg.
Ligeledes vil der være at vælge 2 Suppleanter.
15 I Skrivelse af 29 Novbr d.a. besværer Parcellist Ole Larsen
af Nellerød sig over at være afkrævet Befordringsgodtgjørelse til
Vandsynsmand Ole Larsen Bjørstrup for det d 17 Oktober d. a
Afholdte Eftersyn over hans Aapart i Ejlstrup idet han paabe-
raaber sig at denne ikke har 1 Miil til Aastedet fra sit
Hjem i Skovbjørstrup
16 Blikkenslager H S Møller andrager om fritagelse for Hvervet
som Brandsynsvidne i Græsted Brandfogedkreds
17 Kjøbmd L Sørensen Græsted besværer sig som Snefoged
for Græsted Bys 3die Kreds fra 1ste Decbr d. a. over at
det af den modtagne Snekastningsliste fremgaar at det
paalægges Snefogden at Leje Folk til at forrette Sne-
kastningen for Græsted Andeelsbageri, samt for Grosserer
Chr Petersen i Hillerød der ejer Ejendom i Græsted By.
18 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Marie Larsen (Rasmus Nielsens Enke) Græsted
b Lars Hansen Frebo Overdrev
c Hmd Anders Jørgensen Aggebo Skovhuse.
19 Man traf Bestemmelse om næste Møde
20 Fattigsager: see næste Side
Mødet hævet
P Hansen   Niels Hansen   Niels Madsen
N Nielsen   Niels P. Hansen   Chr. Andersen   A Pedersen
Aug Bock   Lars P. Nielsen   Jakob Nielsen

Ole Jørgensen

1900.
ad 14 Gaardejer Jørgen Hansen Alume gjenvalgtes og som nyt
Medlem istedetfor Ole Larsen Valgtes Parcell Niels Larsen Nellerød
Som Suppleanter gjenvalgtes Parcellisterne Hans Larsen Kagerup
og Jørgen Edvard Petersen af Græsted
ad 15 I Anledning af den fremkomne Besværing overdroges det
Medlemmerne N Nielsen, og N. P. Hansen, at opmaale
Vejlængden fra Ole Larsens Hjem i Skovbjørstrup, til
den ommeldte Aapart i Ejlstrup
ad 16 Istedelfor valgtes Bødker H P Nielsen Græsted fra
1ste Jannuar 1901 at regne.
ad 17 Da Snefogden ikke vil indlade sig paa at anskaffe
Mandskab for Andelsbageriet til at forrette dettes Snekastning-
pligt vedtog man at tilskrive Bageriets Bestyrelse
at denne maa paavise Mænd i Distriktet der vil for-
pligte sig til at forrette Bageriets Snekastning.
Med Hensyn til Grosserer Chri Petersen der ikke er

                                                   Man
bosiddende her i Kommunen formener at være pligtig
til at udføre Arbejdet ved Lejede Folk.
ad 18 Disse behandledes for lukkede Døre, og afgjordes saaledes:
a, Ane Marie Larsen tilstodes 80 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1901.
b, Lars Hansen tilstodes 120 Kr Aarlig Ligeledes fra 1ste Jannuar 1901.
c Anders Jørgensen tilstodes 60 Kr Aarlig fra 1ste Jannuar 1901.
ad 19 Dette bestemtes til Afholdelse, Fredagen d 28 December Eftmd Kl 2.
ad 20 a Man billigede at A Pedersen havde, anskaffet et par Støvler

                                                          a 2 Kroner
           til 13 Kr 50 Ør samt Saaler og Flækker til Christoffer Rasmussens
           Enkes Søn August, samt Klædningstykker til samme til Beløb
           3 Kr 62 Øre.
        b Ligeledes billigede man at Jakob Nielsen havde
           tildelt Hans Olsen Ejlstrup en Huslejehjælp for Tiden
           fra 1/11 1900 til 1/5 1901 stor 10 Kr søges refuderet fra Thorup.



1900.

Ekstraordinært Møde Tirsdagen den 18de Desbr

1. Helsinge Valdby Sogneraad meddeler i Skrivelse af 8d d. f at

det har tilstaaet Inds. Hans Jørgensen af Aggebo en Brændselshjælp

af 10 Kr, og forespørger om han erkendes forsørgelsesberettiget

i Græsted Maarum Kommune.

2. De i forige Møde Sagen 15, udmeldte Sogneraadsmedlemmer

Niels Nielsen og N. P. Hansen, til at foretage Opmaaling af

Vejlængden, fra Vandsynsmand Ole Larsens Bopæl i Skovbørstrup

og til Parcellist i Nellerød Ole Larsens Aaparts yderste Ende i

Ejlstrup, meddeler under 8d d. m, at Vejlængden er 11,688 alen

5. Tikjøb Arbejds og Forsørgelsesanstalt fremsender Regning for 2det

Halvaar for den fra den 1ste Juli d.A. dersteds anbragte Niels

Hendrik Nielsen til Beløb 115 Kr 35 Øre, og for Ane Marie Pedersen

Ophold og Beklædring samme Steds, ligeldes for 2de Halvaar d. A.

Regning til Beløb 138 Kr

4. I Skrivelse af 7d d. m meddeler Kjøbenhavns Magistrat at

Arbejdsmand Niels Olsen, der ifølge den medfølgende Afhøring

er født i Græsted den 11 Oktober 1873, den 24 forige maaned er

indsat i det derværende Tvangshus til Afsoning af 24 Dages

Tvangsarbejde idømt af Kjøbenhavns Politi, og forespørges om

han erkjendes hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune,

da han i Henhold til Fattiglovens § 56 2 St efter udsaaet Straf

vil være at hjemsende til sin Forsørgelseskommune.

5 Hillerød Byraads Fattigudvalg meddeler i Skrivelse af 6' d. m.

at det har tilstaaet den her hjemmehørende Arbejdsmd Jens

Peter Frederiksen, en Huslejehjælp af 20 Kr.

6. Sjællands Stiftsøvrighed meddeler i Skrivelse af 5' d. m. at

at der fra dennes Side intet vides at erindre imod at

det Græsted Maarum Sogneraad ved Skrivelse herfra at 16 Juni

d. A. tilsagte Laan af Stiftsmidlerme paa ca. 7000 Kr først Kommer

til Udbetaling i 11 Juni 1901, samt at Stiftøvrigheden er villig til

at tilstaae Kommunen et yderligere Laan paa 11,000 Kr i 11 Desbr

Termin 1901 til en ny Skolebygning i Kagerup, under Forudsæt.

ning af Amtsraadets Approkation paa dette Laans Optagelse erhverves.

1900.

Ekstraordinært Møde Torsdagen den 18d Decbr

ad 1 Hans Jørgensen erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen

og vil Hjælpen blive refunderet efter Lovlig Regning.

ad 2 Toges til Efterretning. og vil Regningen for Eftersynet den

17 Oktober d a blive nedsat fra 10 til 8 Kroner de af

Ole Larsen Bjørstrup oppebaarne 2 Kr vil være at tilbage-

betale

ad 3 Regningernes Paalydende vil være at betale

ad 4 Niels Olsen erkjendes hjemmehørende heri Kommunen

og billigede man at Formanden havde truffet Foranstalt-

ning til at han indtil videre kan blive i Tikjøb Ar=

bejds og Forsørgelsanstalt.

ad 5 Toges til Efterretning.

ad 6 Sjællands Stiftsøvrigheds Skrivelse toges til Efterretning.

og vedtog man at stille Sagen i Bero indtil Kommu-

nens Skoleplan foreligger godkjendt af Ministeriet.



1900.
Ekstraordinært Møde Tirsdagen den 18de Desbr
1. Helsinge Valdby Sogneraad meddeler i Skrivelse af 8d d. f at
det har tilstaaet Inds. Hans Jørgensen af Aggebo en Brændselshjælp
af 10 Kr, og forespørger om han erkendes forsørgelsesberettiget
i Græsted Maarum Kommune.
2. De i forige Møde Sagen 15, udmeldte Sogneraadsmedlemmer
Niels Nielsen og N. P. Hansen, til at foretage Opmaaling af
Vejlængden, fra Vandsynsmand Ole Larsens Bopæl i Skovbørstrup
og til Parcellist i Nellerød Ole Larsens Aaparts yderste Ende i
Ejlstrup, meddeler under 8d d. m, at Vejlængden er 11,688 alen
5. Tikjøb Arbejds og Forsørgelsesanstalt fremsender Regning for 2det
Halvaar for den fra den 1ste Juli d.A. dersteds anbragte Niels
Hendrik Nielsen til Beløb 115 Kr 35 Øre, og for Ane Marie Pedersen
Ophold og Beklædring samme Steds, ligeldes for 2de Halvaar d. A.
Regning til Beløb 138 Kr
4. I Skrivelse af 7d d. m meddeler Kjøbenhavns Magistrat at
Arbejdsmand Niels Olsen, der ifølge den medfølgende Afhøring
er født i Græsted den 11 Oktober 1873, den 24 forige maaned er
indsat i det derværende Tvangshus til Afsoning af 24 Dages
Tvangsarbejde idømt af Kjøbenhavns Politi, og forespørges om
han erkjendes hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune,
da han i Henhold til Fattiglovens § 56 2 St efter udsaaet Straf
vil være at hjemsende til sin Forsørgelseskommune.
5 Hillerød Byraads Fattigudvalg meddeler i Skrivelse af 6' d. m.
at det har tilstaaet den her hjemmehørende Arbejdsmd Jens
Peter Frederiksen, en Huslejehjælp af 20 Kr.
6. Sjællands Stiftsøvrighed meddeler i Skrivelse af 5' d. m. at
at der fra dennes Side intet vides at erindre imod at
det Græsted Maarum Sogneraad ved Skrivelse herfra at 16 Juni
d. A. tilsagte Laan af Stiftsmidlerme paa ca. 7000 Kr først Kommer
til Udbetaling i 11 Juni 1901, samt at Stiftøvrigheden er villig til
at tilstaae Kommunen et yderligere Laan paa 11,000 Kr i 11 Desbr
Termin 1901 til en ny Skolebygning i Kagerup, under Forudsæt.
ning af Amtsraadets Approkation paa dette Laans Optagelse erhverves.
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Ekstraordinært Møde Torsdagen den 18d Decbr
ad 1 Hans Jørgensen erkjendes forsørgelsesberettiget heri Kommunen
og vil Hjælpen blive refunderet efter Lovlig Regning.
ad 2 Toges til Efterretning. og vil Regningen for Eftersynet den
17 Oktober d a blive nedsat fra 10 til 8 Kroner de af
Ole Larsen Bjørstrup oppebaarne 2 Kr vil være at tilbage-
betale
ad 3 Regningernes Paalydende vil være at betale
ad 4 Niels Olsen erkjendes hjemmehørende heri Kommunen
og billigede man at Formanden havde truffet Foranstalt-
ning til at han indtil videre kan blive i Tikjøb Ar=
bejds og Forsørgelsanstalt.
ad 5 Toges til Efterretning.
ad 6 Sjællands Stiftsøvrigheds Skrivelse toges til Efterretning.
og vedtog man at stille Sagen i Bero indtil Kommu-
nens Skoleplan foreligger godkjendt af Ministeriet.



1900

7 Frederiksborg Amt meddeler i Skrivelse af 8d d. m at Statkassen

Tilskud tll Kommunens Alderdomsunderstøttelsesudgifter for Aaret 1899

i Forhold til en Udgift af 4070 Kr 99 Øre andrager 2035 Kr 50 Øre, og

at Beløbet kan hæves paa Frederiksborg Amtstue

8. Med Skrivelse af 8de d. m fremsender Frederiksborg Amtsraad

Afskrift af Alsønderup Sogneraads Skrivelse af 1ste d. m., indeholdende

Oplysninger om Tipperuphuserne og Kagerup Skovfogedsted. Skrivelsen

indbyder endvidere Sogneraadet til et møde med Amtsraadets Skole

udvalg paa Raadhuset i Hillerød Fredagen den 21d d. m. Eftm

Kl 1, til Forhandling om Udregningen af en Erstatning fra Al-

sønderup Kom= til Græsted Maarum Kommune i Anledning af

en paatænkt Indlemmelse af det ommeldte Areal i sidstnævnte Kom-

mune. Det Tilføjes at Skoleudvalget intet har imod at Sogneraadet

møder fuldtalligt, men hvis kun et Udvalg møder, maa dette

være forsynet med Fuldmagt til at afgøre Sagen

9 Formanden meddelte at han havde forhandlet med Klokker

Rasmus Nielsen om Ringnigen af Græsted Kirkeklokker fra 1ste

Januar 1901, og at Resultatet der af var at denne havde tilbudt

at udføre Arbejdet for 40 Kroner aarlig.

10. Paa Sogneraadets Skrivelse af 6t d. m. til Bestyrelsen for Græsted An-

delsbageri, om inden 15 ds at meddele Sogneraadet til hvem Tilsi=

gelse til at forrette Bageriets Snekastningspligt kan skee; med

deler Gaardejer P Olsen Græsted paa Bageriets Vegne, at Besty-

relsen skal forsøge at skaffe de nødvendige Mand til Arbejdets

Udførelse, og da meddele det til Snefogden, men skulle det ikke

skee maa Bageriet finde sig i at Sogneraadet lader Arbejdet ud-

føre paa dettes Regning.

11 Tikjøb Sogneraad forespørger i Skrivelse af 15 d m om

Anton Christian Hansen (Thiel) erkendes hjemmehørende

her da Manden er anholdt og ført til Lemvig for at

straffes for Bigami, har Tikjøb Fattigvæsen maattet overtage

Familiens forsørgelse.

1900

ad 7 Toges til Efterretning.

ad 8 I henhold til Mødet d 6 Novbr Sagen 17 vedtog man at supplere

det nedsatte Udvalg med Jakob Nielsen.

Sogneraadet vedtog derefter at overdrage Udvalget at Afgjøre Sagen

paa bedste Maade forsaavidt at en rimelig Overenskomst kan

Opnaas. I hvilken Henseende Udvalget udrustes med Fuldmagt.

ad 9 Overeenskomsten billigedes og Ligeledes at der med Klokkeren

i Maarum er truffet Overeenskomst om Klokkernes Ring

ning i Maarum for 28 Kr for 1 Aar fra 1ste Jannuar 1901.

ad 10 Idet Sogneraadet maa fastholde Bageriets Pligt at opgive

af hvem i Snekastningskredsen Bageriets Snekastning vil

blive udført maa man atter forlange at der paavises

Mænd i Kredsen af hvem Arbejdet vil blive udført.

ad 11 Da Anton Christian Hansen formentlig er hjemmehørende

i Blidstrup Sogn vil Tikjøb Sogneraad være at henvise

dertil.

Mødet hævet

P Hansen   Lars P. Nielsen   A Pedersen   Niels Hansen

Chr. Andersen   Ole Jørgensen   Niels Madsen   Aug. Bock

N Nielsen   Jakob Nielsen   Niels P. Hansen
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møder fuldtalligt, men hvis kun et Udvalg møder, maa dette
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Januar 1901, og at Resultatet der af var at denne havde tilbudt
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relsen skal forsøge at skaffe de nødvendige Mand til Arbejdets
Udførelse, og da meddele det til Snefogden, men skulle det ikke
skee maa Bageriet finde sig i at Sogneraadet lader Arbejdet ud-
føre paa dettes Regning.
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Anton Christian Hansen (Thiel) erkendes hjemmehørende
her da Manden er anholdt og ført til Lemvig for at
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Familiens forsørgelse.
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ad 7 Toges til Efterretning.
ad 8 I henhold til Mødet d 6 Novbr Sagen 17 vedtog man at supplere
det nedsatte Udvalg med Jakob Nielsen.
Sogneraadet vedtog derefter at overdrage Udvalget at Afgjøre Sagen
paa bedste Maade forsaavidt at en rimelig Overenskomst kan
Opnaas. I hvilken Henseende Udvalget udrustes med Fuldmagt.
ad 9 Overeenskomsten billigedes og Ligeledes at der med Klokkeren
i Maarum er truffet Overeenskomst om Klokkernes Ring
ning i Maarum for 28 Kr for 1 Aar fra 1ste Jannuar 1901.
ad 10 Idet Sogneraadet maa fastholde Bageriets Pligt at opgive
af hvem i Snekastningskredsen Bageriets Snekastning vil
blive udført maa man atter forlange at der paavises
Mænd i Kredsen af hvem Arbejdet vil blive udført.
ad 11 Da Anton Christian Hansen formentlig er hjemmehørende
i Blidstrup Sogn vil Tikjøb Sogneraad være at henvise
dertil.
Mødet hævet
P Hansen   Lars P. Nielsen   A Pedersen   Niels Hansen
Chr. Andersen   Ole Jørgensen   Niels Madsen   Aug. Bock
N Nielsen   Jakob Nielsen   Niels P. Hansen
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Extraordinært Møde d 28 December

1 Licitation over Leveringen af Brød til Kommunens

Fattigvæsen i Jannuar Kvartal 1901

2 Licitation over Levering af Ligkister til Afdøde Fattiglem-

mer i Aaret 1901

3 Licitation over Levering af Ligklædninger til Afdøde

Fattiglemmer i Aaret 1901

4 Den affattede Ligningsliste Fattigplan og Overslag frem-

lagdes.

5 Formanden meddelte at den midlertidige ansatte Lærer-

inde ved Alume Pogeskole havde erklæret sig villig

til fremdeles efter 1ste Jannuar 1901 at bestyre Embedet.

indtil det besættes med en Lærerinde.

6 Formanden meddelte Ligeledes at han d 21 d m havde

hævet det Kommunen tilstaaede Bidrag til Alderdomsunder-

støttelse for Aaret 1899 med 2035 Kr, og 50 Øre.

7 Formanden meddelte endvidere at den i Mødet den

18 d. m Sagen 4 ommeldte Arbejdsmand Niels Olsen

samme Dag var afleveret af Kjøbenhavns Politi paa

Tikjøb Arbejdsanstalt som han imidlertid strax efter forlod

og endnu samme Dag indtraf hos Formanden.

Som blottet for de allernødvendigste Klædningsstykker

havde Formanden maattet forsyne ham med Klæder

til Beløb 13 Kr 75 Ø hvorefter han begjærede sig overladt

til Selvforsorg.

8 Det til Forhandling med Amtsraadets Skoleudvalg

og Alsynderup Sogneraad valgte Udvalg om

Indlemmelse af Tipperup Huse i Græsted Maarum

Kommune meddelte at der ved det d 21 d m af=

holdte Møde var opnaat Overeenskomst om Ind=

Lemmelsen saaledes at Alsynderup Kommune

yder Græsted Maarum Kommune et Erstatnings=

1900

ad 1 a I Græsted og Alume Distrikter overdroges Leveringen til

Gaardejer P Larsen Toftegaard for 72 Ør pr ℔                tilbud

b Da der intet forelaa for Maarum Sogns Vedkommede

Overdroges det Jakob Nielsen at søge Brødet bortakkorderet

Underhaanden til Jørgensen Ullerød Mølle

ad 2 Ligkisternes Levering overdroges Snedker Carl Petersen

Græsted for en Betaling af 8 Kr 50 Ør til Voxne og konfir

merede og 5 Kr og 25 Øre til ukonfirmerede.

ad 3 Ligklædningernes Levering overdroges Murer Anders

Petersens Hustru Græsted for 2 Kr 40 Ør til Voxne

og 1 Kr 30 Ør til Børn.

ad 4 Listerne Underskreves og vil vær at fremlægge

til Eftersyn d 1ste Junnuar i Græsted og Maarum Skoler

ad 5 Tilbudet modtoges

add 6 Toges til Efterretning i Beløbet er indbetalt til Kassereren.

ad 7 Toges til Efterretning udgiften 13 Kr 75 Øre billigedes.

ad 8 Toges til Efterretning Overeenskomsten billigedes.
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inde ved Alume Pogeskole havde erklæret sig villig
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indtil det besættes med en Lærerinde.
6 Formanden meddelte Ligeledes at han d 21 d m havde
hævet det Kommunen tilstaaede Bidrag til Alderdomsunder-
støttelse for Aaret 1899 med 2035 Kr, og 50 Øre.
7 Formanden meddelte endvidere at den i Mødet den
18 d. m Sagen 4 ommeldte Arbejdsmand Niels Olsen
samme Dag var afleveret af Kjøbenhavns Politi paa
Tikjøb Arbejdsanstalt som han imidlertid strax efter forlod
og endnu samme Dag indtraf hos Formanden.
Som blottet for de allernødvendigste Klædningsstykker
havde Formanden maattet forsyne ham med Klæder
til Beløb 13 Kr 75 Ø hvorefter han begjærede sig overladt
til Selvforsorg.
8 Det til Forhandling med Amtsraadets Skoleudvalg
og Alsynderup Sogneraad valgte Udvalg om
Indlemmelse af Tipperup Huse i Græsted Maarum
Kommune meddelte at der ved det d 21 d m af=
holdte Møde var opnaat Overeenskomst om Ind=
Lemmelsen saaledes at Alsynderup Kommune
yder Græsted Maarum Kommune et Erstatnings=
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ad 1 a I Græsted og Alume Distrikter overdroges Leveringen til
Gaardejer P Larsen Toftegaard for 72 Ør pr ℔

                tilbud
b Da der intet forelaa for Maarum Sogns Vedkommede
Overdroges det Jakob Nielsen at søge Brødet bortakkorderet
Underhaanden til Jørgensen Ullerød Mølle
ad 2 Ligkisternes Levering overdroges Snedker Carl Petersen
Græsted for en Betaling af 8 Kr 50 Ør til Voxne og konfir
merede og 5 Kr og 25 Øre til ukonfirmerede.
ad 3 Ligklædningernes Levering overdroges Murer Anders
Petersens Hustru Græsted for 2 Kr 40 Ør til Voxne
og 1 Kr 30 Ør til Børn.
ad 4 Listerne Underskreves og vil vær at fremlægge
til Eftersyn d 1ste Junnuar i Græsted og Maarum Skoler
ad 5 Tilbudet modtoges
add 6 Toges til Efterretning i Beløbet er indbetalt til Kassereren.
ad 7 Toges til Efterretning udgiften 13 Kr 75 Øre billigedes.
ad 8 Toges til Efterretning Overeenskomsten billigedes.



1900

beløb af 2000 Kr der udbetales i en samlet Sum den

1ste Juli 1901. Skoleordningen træder i Kraft d 1ste Jannuar

1901 medens den virkelige Indlemmelse først træder i Kraft

fra 1ste Jannuar 1902 fra hvilket Tidspunkt Græsted

Maarum Kommune oppebærer Indtægten og udreder

Udgiften af det indlemmede Distrikt

9 Med Skrivelse af 18 d m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for ydet Understøttelse til Arbejdsmand Anders

Andersen til Beløb 48 Kr 38 Øre

10 Korsørs Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 20 d m

at Arbejdsmand Christian Thomsen født 5 Juli 1859

paa Græsted Overdrev er bleven indlagt som Erhvervs

og Subsistensløs paa Korsør Fattiggaard.

Der forespørges om han erkendes hjemmehørende her

11 Esbønderup Nøddebo Sogneraad forespørger i Skrivelse

af 24 d. m. om hvorvidt Børnene fra de Steder i

Gribskov der hidtil har søgt Maarum og Kagerup

Skoler fremdeles efter 1ste Jannuar 1901 kan søge

disse Skoler for den sædvanlige Betaling 150 Ør pr

Maaned for hvert Barn

12 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 22 d m at

Kommunens Skoleplan under 20 s m er bleven ap-

proberet af Ministeriet med den Forandring, at Første-

Lærerens Løn ved Græsted Skole, er hævet fra 1000 til

1100 Kr, og at Lærerindens Løn ved samme Skole

nedsat fra 600 til 530 Kr, og Forskole Lærerindens løn

fra 530 til 500 Kr. I Øvrigt udtales at Kommunen

kan forvente at erholde Tilskud til de ny Byg=

ningers Opførelse.

13 Fra Plantør Jens P Jensen og Klokker Peter Andersen

Maarum forelaa Klage over Vejens Tilstand over Maarum

Skolelod Hestemose til H P Petersens Ejendom med

Anmodning til Sogneraadet om at tage Vejen i Øjesyn

Klagen er af 18' d. m.

1900

ad 9 Regningens paalydende vedtog man at betale.

ad 10 I 1887 har man refunderet Helsingørs Fattigvæsen

et Beløb af 21 Kr 18 Ø for Christian Thomsen

hvorefter han blev forlangt hjemsendt til Gaardejer

Mads Hansen Alume.

Forinden man kan anerkjende ham hjemmehørende

her maa man udbedes sig Oplysning om (under et

Politiforhør) hvor han har opholdt sig siden Efteraaret

1887.

                               tidligere

ad 11 Man Vedtog at den trufne Overeenskomst 150 Ør pr

Maaned for hvert Barn kan være gjældende i de

første 3 Aar idet man til den Tid formentlig

vil have fyldegøre Oplysning hvad Skoleunderviisning

vil Koste Kommunen pr Barn.

ad 12 Toges til Efterretning

ad 13 Da Klagen ikke indeholder Oplysning om hvem

der ere berettiged til Færdsel paa Vejen vil denne

være at tilbagesende til fornøden Berigtigelse.
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beløb af 2000 Kr der udbetales i en samlet Sum den
1ste Juli 1901. Skoleordningen træder i Kraft d 1ste Jannuar
1901 medens den virkelige Indlemmelse først træder i Kraft
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paa Græsted Overdrev er bleven indlagt som Erhvervs
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Der forespørges om han erkendes hjemmehørende her
11 Esbønderup Nøddebo Sogneraad forespørger i Skrivelse
af 24 d. m. om hvorvidt Børnene fra de Steder i
Gribskov der hidtil har søgt Maarum og Kagerup
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Maaned for hvert Barn
12 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 22 d m at
Kommunens Skoleplan under 20 s m er bleven ap-
proberet af Ministeriet med den Forandring, at Første-
Lærerens Løn ved Græsted Skole, er hævet fra 1000 til
1100 Kr, og at Lærerindens Løn ved samme Skole
nedsat fra 600 til 530 Kr, og Forskole Lærerindens løn
fra 530 til 500 Kr. I Øvrigt udtales at Kommunen
kan forvente at erholde Tilskud til de ny Byg=
ningers Opførelse.
13 Fra Plantør Jens P Jensen og Klokker Peter Andersen
Maarum forelaa Klage over Vejens Tilstand over Maarum
Skolelod Hestemose til H P Petersens Ejendom med
Anmodning til Sogneraadet om at tage Vejen i Øjesyn
Klagen er af 18' d. m.
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ad 9 Regningens paalydende vedtog man at betale.
ad 10 I 1887 har man refunderet Helsingørs Fattigvæsen
et Beløb af 21 Kr 18 Ø for Christian Thomsen
hvorefter han blev forlangt hjemsendt til Gaardejer
Mads Hansen Alume.
Forinden man kan anerkjende ham hjemmehørende
her maa man udbedes sig Oplysning om (under et
Politiforhør) hvor han har opholdt sig siden Efteraaret
1887.

                               tidligere
ad 11 Man Vedtog at den trufne Overeenskomst 150 Ør pr
Maaned for hvert Barn kan være gjældende i de
første 3 Aar idet man til den Tid formentlig
vil have fyldegøre Oplysning hvad Skoleunderviisning
vil Koste Kommunen pr Barn.
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ad 13 Da Klagen ikke indeholder Oplysning om hvem
der ere berettiged til Færdsel paa Vejen vil denne
være at tilbagesende til fornøden Berigtigelse.
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14 Parcellist Ole Larsen af Nellerød har i Skrivelse

af 14 d. m. besværet sig for Amtet over det over hans

Aapart afholdte Eftersyn i Ejlstrup Aar som derefter er

fremsendt til Sogneraadets Erklæring

15 Man traf Bestemmelse om det første Møde i

Jannuar Maaned

16 Man foretog Valg paa en Formand til at varetage

Forretningerne fra 1ste Jannuar og indtil Sogneraadet

træder sammen i sit første Møde i Jannuar Maaned

17 Fattigsager see næste Side.

Mødet hævet

P Hansen   Lars P. Nielsen   Jakab Nielsen

Niels Hansen   Niels P. Hansen   Chr. Andersen

A Pedersen   Niels Madsen   Aug Bock

N Nielsen   Ole Jørgensen

1900

ad 14 Forinden Kagen vil være at besvare vil samme være

at tilstille Vandsynsmændenes Formand til Erklæring.

ad 15 Dette bestemtes til Afholdelse Torsdagen d 3 Jannuar

Fmd kl 10.

ad 16 hertil valgtes ved skriftlig Afstemning Chr Andersen

med 6 Stemmer.

ad 17 a Man billigede at A Petersen havde Understøttet Christen

           Larsens Enke med en extra Hjælp af 2 Korner, samt

           anskafet 1 par Træsko til Datteren til 1 Krone

          endvidere tilstaat samme Enke 4 ℔ Brød Ugenlig

          fra 5 d m.

       b Ligeledes billigede man at Ole Jørgensen havde

          Understøttet Peter Roses Enke med et extrahjælp

          af 4 Kroner, samme er endvidere tildelt 1 læs Tørv

          til 6 Kr og 40 Ør

          for samme forelaa 1 Regning for leveret Linned til

          Beløb 6 Kr 50 Øre

       c For opvartning i Sygdom af Niels Andreassen

          havde Jakob Nielsen udbetalt 3 Kr udgiften billigedes

       d Fra den 1/11 til 12/11 betales 35 Ør daglig for Niels Andersens

         Kost og Pleje og fra 10/12 til 31/12 begge Dage indbefattede

         betales 50 Ør Daglig.

      e Smed Carl Bruun Maarum tilstodes 16 ℔ Brød og

        150 Ør Ugenlig fra 8 December d.a. og indtil

        videre.

      f Jens Peter Larsen Aggebo har tilbagebetalt

        er i 1885 oppebaaret Fattighjælp stor 12 Kroner.



1900
14 Parcellist Ole Larsen af Nellerød har i Skrivelse
af 14 d. m. besværet sig for Amtet over det over hans
Aapart afholdte Eftersyn i Ejlstrup Aar som derefter er
fremsendt til Sogneraadets Erklæring
15 Man traf Bestemmelse om det første Møde i
Jannuar Maaned
16 Man foretog Valg paa en Formand til at varetage
Forretningerne fra 1ste Jannuar og indtil Sogneraadet
træder sammen i sit første Møde i Jannuar Maaned
17 Fattigsager see næste Side.

Mødet hævet
P Hansen   Lars P. Nielsen   Jakab Nielsen
Niels Hansen   Niels P. Hansen   Chr. Andersen
A Pedersen   Niels Madsen   Aug Bock
N Nielsen   Ole Jørgensen

1900
ad 14 Forinden Kagen vil være at besvare vil samme være
at tilstille Vandsynsmændenes Formand til Erklæring.
ad 15 Dette bestemtes til Afholdelse Torsdagen d 3 Jannuar
Fmd kl 10.
ad 16 hertil valgtes ved skriftlig Afstemning Chr Andersen
med 6 Stemmer.
ad 17 a Man billigede at A Petersen havde Understøttet Christen
           Larsens Enke med en extra Hjælp af 2 Korner, samt
           anskafet 1 par Træsko til Datteren til 1 Krone
          endvidere tilstaat samme Enke 4 ℔ Brød Ugenlig
          fra 5 d m.
       b Ligeledes billigede man at Ole Jørgensen havde
          Understøttet Peter Roses Enke med et extrahjælp
          af 4 Kroner, samme er endvidere tildelt 1 læs Tørv
          til 6 Kr og 40 Ør
          for samme forelaa 1 Regning for leveret Linned til
          Beløb 6 Kr 50 Øre
       c For opvartning i Sygdom af Niels Andreassen
          havde Jakob Nielsen udbetalt 3 Kr udgiften billigedes
       d Fra den 1/11 til 12/11 betales 35 Ør daglig for Niels Andersens
         Kost og Pleje og fra 10/12 til 31/12 begge Dage indbefattede
         betales 50 Ør Daglig.
      e Smed Carl Bruun Maarum tilstodes 16 ℔ Brød og
        150 Ør Ugenlig fra 8 December d.a. og indtil
        videre.
      f Jens Peter Larsen Aggebo har tilbagebetalt
        er i 1885 oppebaaret Fattighjælp stor 12 Kroner.




